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üzemi munkások segítségé 
a terménybegyüjtés sikeréért

, A Szovjetunió ragyogó pél
dáját követjük a szocializmus 
építésének utján- A munkásosz
tály a Párt vezetésével az ötéves 
terv során jelentős mértékben 
emeli a dolgozók életszínvona
lát, felvirágoztatja az országot. 
A munkásosztály ezt a feladatot 
a dolgozó, parasztsággal való 
szövetségben valósítja meg. Ez 
a szövetség teszi lehetővé, hogy 
teljesítsük, sőt .túlteljesítsük az 
ötéves tervet. Ez a szövetség 
biztosítja hazánk politikai, és 
gazdasági megerősödését Csak 
ebben a szövetségben tudjuk 
megvédeni békénket, nemzeti 
függetlenségünket, amelyet az 
amerikai és angol imperialisták 
egy uj rablóháboru kírobbantá- 
sáva] akarnak veszélyeztetni.

Éppen ezért a munkásosztály 
és a dolgozó parasztság szövet
ségét állandóan erősíteni és fej
leszteni kell. A munkás-paraszt 
szövetség egyik fontos tényező
je a város és a falu közötti áru
csere. Ez közös anyagi érdekek 
révén köti össze a munkásosz
tályt és a dolgozó parasztságot. 
Az ipari munkások fokozzák 
erőfészitésükeFa’szocialista yer_ 
senyékben, hogy minél több 
mezőgazdasági gépet, ruházati 
cikket, egyéb árut juttassanak a 
dolgozó parasztságnak. A dolgo
zó parasztság pedig eladja az 
államnak a begyűjtésre előirt 
részt. Ezenkívül értékesíti ter
mésfölöslegét is és ezzel biztosítja 
a városi dolgozó lakosság élel
miszerellátását.

A falusi dolgozók mindin
kább meggyőződnek arról, hogy 
a Párt, a jobb, bőségesebb élet 
utján vezeti őket. A dolgozó pa
rasztság bizalma évről-évre érez
hetőbben növekszik, szövetsége
sük s vezetőjük, a munkásosztály 
és Pártja iránt. A dolgozó pa
rasztság a legtermészetesebb 
módon kéri az ipari dolgozók 
.segítségét a falu szocialista át
alakításának munkájában. A 
gyári munkások örömmel vállal
ják e kérés teljesítését. Nincs 
olyan üzem, vagy gyár, amely
nek munkásai ne keresnék fel 
a falusi dolgozókat. Tudást és 
kultúrát visznek a falvakra.

A munkásosztály támogatása 
különösen most, a terménybeta- 
karitás alkalmával bontakozik 
ki, teljes mértékben a dolgozó 
parasztság előtt. A vasúti mun
kások országszerte megfeszített 
erővel javítják a vagonokat,

3-586 traktoristát képeztek át
cséplö-qépésszé és

A betakarítási kampány sikeré
nek érdekében a GTÁ-kra többek 
között az a fontos feladat bárul, 
bőgj' jól felkészült kádereket, ké
pezzenek ki a kombájnok és csép
lőgépek kezelésére, illetve veze
tésére.

Ezért, a GTA-k vezérigazgatósá
ga május'és junius hónapokban 
minden gép- és traklorállomáson 
25 napos tanfolyamot szervezett, 
ahol összesen 3.58(1 traktoristát 

képeznek ál cséplőgépésszé es 
kombájnvezetővé. Ebből a szám
ból csupán Bukarest laríomány- 
baii 231-el. Ugyancsak szép sz.ám- 

hogy minél több szállítóeszközt 
biztosítsanak a terménybegyüj- 
tésre. A kolozsvári vasúti főmű
helyeknél eddig Horváth Fe
renc gépasztalos, Balázs Mihály, 
Széli Zoltán, Halai Mihály ko- 
csiajtó-készitők csoportja, vala
mint Kozma Andor csoportja 
érték el a legszebb eredményt a 
begyűjtött gabona' elszállításá
hoz szükséges vagonok javításá
nál. A cséplés sikeres elvégzé
séért az üzemi dolgozók heteken 
át javították a Kolozsvár-rajoni 
községekben a cséplőgépeket és 
hajtómotorokat. A ,,Herbák Já- 
nos"-müvek dolgozói az általuk 
patronált kendilónai, kisnetri és 
bonchidai kollektív gazdaságok, 
valamint a hidálmásl állami gaz
daság cséplőgépeihez alkatré
szeket készítettek és javítottak. 
A „Triumf" autógyertyagyár if
júmunkásai traktorgyertyákat 
készítették. Az „Armatura"- 
gyár dolgozói hetenként, meglá
togatják a pusztakamarási álla
mi gazdaság és a )szentpéleri, 
valamint a katonai' kollektíva 
tagokat. Felvilágosító munkát 
végeznek és kultiirmüsort szer- 
veanek. A begyűjtés idejére pe
dig kölcsönadják gépkocsijukat 
a pusztakamarási állami gazda
ságnak, hogy azzal, is megköny- 
nyitsék munkájukat. A ..Mena_ 
jul"-gyár dolgozói megjavítot
ták a középlaki és dobokai kol
lektivisták mezőgazdasági szer
számait. Látogatásaik alkalmá
val politikai felvilágosító mun
kát végeznek és kulturmunkára 
serkenti a kollektív gazdasági 
tagokat. A „Menajul“-gyár ve
zetősége eddig már több dobökai 
és középlaki kollektivista gyer
meket hozott be szakmai tanfo
lyamra, akik tanulmányaik be
fejeztével az üzemben marad
nak dolgozni, mint szakmunká
sok/ ;

A munkás-paraszt szövetség: 
a városi és falusi dolgozók ösz- 
szefogása a Párt vezetésével a 
jobb élet megteremtéséért. E 
munkában hatalmas feladat tel
jesítését vállalta az ipari mun
kásság. A munkás-paraszt szö
vetség további elmélyítésében és 
megszilárdításában azonban a 
dolgozó parasztságnak is részt 
kell vennie. Ezt munkájukkal 
bizonyíthatják be. A legnagyobb 
odaadással küzdeniük kell a ter- 
mésbetakaritás sikeréért, hogy 
minél több és jobbminőségü ke
nyeret biztosítsanak a dolgozó 
nép számára.

kombájnvezetővé
bán készítettek elő cséplő-gépé
szeket Galati és lalomita tarto
mányokban is.

A fővárosban szervezett 30 napos 
tanfolyamon 40 kombájnvezetőt 
képeztek ki.

A cséplő-gépészek és kombájn- 
vezetők kiképző tanfolyamával 
egyidöben a GTÁ-k vezérigazga
tósága kétnapos előadást szerve
zett a Sztálin városi Sovromtrac- 
tor-üzemek keretében, atiol a ha
zai gyártmányú traktorok kezelé
sére tökéletesítik és specializál
ják a Iraklorisfákal.

A kolozsvári „Unirea” fémáru- 
gyár dolgozói egyre szélesebb kör. 
ben alkalmazzák a fejlett szovjet 
munkamódszereket.

Nina Nazarova módszerét, a gé- 
pek szocialista gondozására már 
igen sokan alkalmazzák az üzem
ben. Előbb 16-on kötötték szerző: 
dést, később tömegesen jelentkez
tek. Ma már 125 dolgozó alkalmaz
za sikeresen Nina Nazarova mód
szerét. A mozgalom az elért ered
mények láttán szélesedett ki. Csak 
a gépműhelyben 40 dolgozó olajoz
za, tisztítja, gondozza gépét az uj 
munkamódszer szerint.

Arat jak a hm
,' A termésbetakaritásra való elő

készületek során a Kolozsvár.tarto
mányi állami gazdaságok példát 
mutattak az egyénileg dolgozó sze
gény- és középparasztoknak. Ha
táridő előtt kijavították az összes 
gépeket és szerszámokat, rendbe
hozták, fertőtlenítették a raktára
kat, gondoskodtak á szérűk kije
löléséről és a cséplőmunkások meg
szervezésérők A betakarítási mun
kák küszöbén a tartomány állami

Mozgómühelyeket küldenek a falvakra 
a terménybegyüjtés sikeréért

BUKAREST. — A termésbe- különböző tartományaiba. ; felszerelésekkel, . amelyek a ter-
gyüjtési kampány sikeréért a fém- Ezek a műhelyek az aratási kam- ménybegyűjtési kampányhoz szül
és vegyipari minisztérium 10 teher, pány egész ideje alatt működnek.
kocsira es 4 vagonra szerelt moz- A minisztérium ellátta azokat . sériki szükséges javításokat 
gójavítóműhelyt küldött az ország mindazokkal a szerszámokkal ég elvégzik. -

MAGYARORSZÁGI ÉS CSEH
SZLOVÁKIAI ÉLMUNKÁSOK 

ÉS SZAKSZERVEZETI AKTIVIS
TÁK NYARALNAK ORSZÁ

GUNKBAN
BUKAREST. — Szerdán este a 

Magyar Népköztársaságból és a 
Csehszlovák Köztársaságból élmun
kások és szakszervezeti aktivisták 
küldöttségei érkeztek a fővárosba. 
A küldöttségek tagjai pihenösza. 
badságukat országunk üdülőhelyein 
töltik.

MEGNYÍLT A ,,VARSÓ, ÚJJÁ
ÉPÍTÉS, BÉKE” KIÁLLÍTÁS 
BUKAREST. — A RNK Állandó 

Békevédelmi Bizottsága ég a Kultur- 
kapcsolatokat Ápoló Intézet rende
zésében kedden délután megnyílta 
fővárosban a ,,Varsó, újjáépítés, 
béke” kiállítás.

A megnyitáson resztvettek: Gri- 
goro Preoteasa, C. Lcpadatu, Mi
hail Macavei, Maria Barbu, Al. 
Buican, Horia Ilolubei professzor, 
Pavel Dán, Dionisie loncscu, Filip
Gheltz, Beti Goldsteln és mások.

Ugyancsak Jelen voltak a kiál
lítás megnyitásán: A. N. Goncsár- 
juk, követség! attasé a szovjet nagy
követség részéről, Wojcicch Wrzo- 
»ck, a Lengyel Köztársaság nagykö
vete, valamint a diplomáciai kar 
több más tagja.

A megnyitó beszédet C. Lcpadatu 
elvtúrs, a RNK Állandó Békevó- 
dclmi Bizottsága elnöke tartotta, 
aki népünk nevében melegen üdvö
zölte a békcszcrctő lengyel népet

Ezután Wojciech Wrzosck, a Len
gyel Köztársaság nagykövete emel
kedett szólásra, aki részletesen is
mertette Varsó ii 1 iáépiiénének nagy 
müvét.

Az ötéves terv győzelméért
125 DOLGOZÓ alkalmazza nina nazarova 

MÓDSZERÉT A KOLOZSVÁRI ,UNIREA”-GYÁRBAN

A másik ismert munkamódszer 
az „Unireá”-ban a Zsandarova-féle 
szovjet múnkainódszer, amellyel 
kiküszöbölik a két váltás közötti 
holtidőt. Közel egy éve alkalmaz
zák a gyorsfémvágási módszert is. 
A Bikov—Bortkievics módszer 
meggyorsította a munka menetét az 
esztergamühelyben. ...

Szovjet munkamódszer szerint’ 
állítják elő az uj „módosított” önt
vényt is, amely tökéletesen helyet
tesíti a szürkeöntvényt. A két önt-:’ 
vény pusztán mechanikai tulajdon, 
ságaában különbözik । egymástól. 
Ezzel szemben az uj ■ öntvény elő
állítása sokkal könnyebb a réginél

át as énjéül állami
gazdaságainak igazgatói, mérnökei 
munkaülésen- kiértékelték a ter
mésbetakaritásra való előkészüle
tek munkálatait; A bírálat és az ön- 
bi rálát szellemében rámutattak 
az eredményekre és a . hiányossá
gokra. Ugyancsak ezen az értekez
leten megvitatták a termés idejé
ben és veszteség nélkül való beta
karítása érdekében' szükséges tenni
valókat. is. ;
Kolózsvár-tartományban liárom ál

lami gazdaságban' villamosítják - a

Hírek a Szovjetunióból I

építőanyag gyárak a 
kolhozokban

. A Baraiiovicsi.tartomány Di- 
atlov-rajonjában lévő ‘ ,,Vorosi- 
lov“ kolhozban nemrég kezdte 
meg működését egy fürészáru- 
gyár. E kolhoznak tégla- és 
cserépgyára, .valamint, mészége
tője már régebben dolgozik. A 
közeljövőben helyezik üzembe a 
kolhoz zsindely-gyártó telepét.

A Bjelorussz Szovjet Szocia
lista Köztársaságban' egész sor 
kolhoznak van két-három építő
anyag-gyára. A háború befejez
te óta a bjelorussz falvakban 
több mint ezer ilyen gyár léte
sült. Jelenleg mintegy 700 tég
la- és cserépgyár, valamint fü- 
részára-üzern építése folyik.

NÖVEKSZIK A .VILLA- A Szovjetunió északi és köz.
MOSG ÉPEKKEL REN
DELKEZŐ GÉP- ÉS 
traktorallomások
SZÁMA

A villamostraktorokkal fel
szerelt gép- és traktorállomŐRok 
száma jelentős mértékben nőtt 
ez év folyamán Ukrajnában, az 
Ural vidékén, Közóp-Azsiábnn 
és a Szovjetunió más részein-

Amíg az elmúlt esztendőben a 
villamos traktorokat kizárólag 
szántásra használták, az idei 
tavaszon már más mezői munká
ra is igénybe vettek « villamos 
traktorokat: így a boronálásrn, 

' burgonya ültetésre, stb, Az, ÍTz-

és élettartama is nagyobb. Az ön
töde dolgozói jelentős xüegtakari- 
tást érnek el a gömbszemcsés önt
vények gyártásánál,: amely, jobb 
minőségű, mint az acél. Folyamat
ban van egy csapágyfémnek az elő
állítása is, amit bronz hélyett al
kalmaznak. A csapágyfémet a for
gás közben a gépeknél létrejövő 
súrlódási kopás csökkentésére hasz
nálják fel.
' Áz „Unirea”-gyárban a szovjet 
munkamódszerek széleskörű, alkal
mazása igen jó hatással -van mind 
a termelés fokozására/'rnind a gé
pek élettartamának meghosszab
bítására. ,■ ■

gazdaságban
szérűket. A szérűk villamosításá
nak munkálatait megkezdték a sza- 
mosujvári, kolozsvári és- a nágy- 
enyedi állami gazdaságokban.1 Az 
enyedi állami gazdaságban már ju
nius 28-án ünnepélyesén megkezd, 
ték az őszi búza aratását.: Első na
pon géppel 2 hektárt arattak. A 
következő napokban a tartomány 
valamennyi - állami gazdaságaiban 
megindulnak az aratógépek. Az ara
tás után azonnal megkezdik a tar. 
lóhántást és a cséplési is.

bég Szovjet Szocialista Köz
társaságban villamos traktorok 
segítségével hajtották végre a 
gyapot ültetését és a sqc. közti 
kapálást. 1

MEGKEZDŐDÖTT Az ARA
TÁS A SZOVJETUNIÓ
DÉLI VIDÉKEIN . .

A Szovjetunió déli vidékein 
megkezdődött a gabona betakarí
tása. A Moldvai Szovjet Szocia
lista Köztársaság és a sztavro- 
poli tartomány kolhozaiban ja
vában folyik a búza és az őszi 
árpa aratása. A termésbegyiij- 
tésnél nagyszámú kombájnt, ara
tó- és kaszálógépet használnak. 
Az aratás komplex módszer sze- 

' rint történik, vagyis a gabona 
loaratása is kicséplése után a 
szalmát. azonnal összesze
dj és nyomban elvégzi a tarló- 
hántást is- • 

nonti vidékein bőséges búza, 
rozs és őszi árpatennésre van ki
látás. Az elkészített tervek sze
rint a Sz.ovejtunió gabonatcrmc- 
sciick 58 százalékát kombájnnal 
takarítják be. a napraforgó ter
més betakarításának ,82 százalé
kát és a fiimagvak betakarításá
nak 68 százalékát végzik kom
bájnnal. Az. állam a gép. és 
traktorállomásókat kiváló kom
bájnokkal látta cl. Ezer és ezer 
kombájnon brigád lépett egymás
sal szocialista versenybe az. ura 
tán idejére.



MALIK BESZÉDE ALAPJÁN

Máris sürgetik a burzsoá lapok 
a koreai ügy békés rendezését

ítélet a magyarországi 
összeesküvők bünperében

MOSZKVA; (Agerpres.) — igy Nagybritannia, Francia, 
ország, Norvégia, Izland, a kö-A .„Pravda" cikket közöl a ko- . .

reai viszály békés rendezésével zel- és tavolkeleti országok te- 
kapcsolatban. rületén. Ezt a politikát tükrözi

A liszinmanista csapatok 1950 az Egyesült Államokbankezde- 
junius 25-én megtámadták a menyezett fotelen fegyyerke. 
Koreai Népi Demokratikus Köz- zes, Nyugat-Nemetorszag es Ja- 

.társaságot — írja, a .lap. — Az Pán militanzalasa.

dést. Ezért mindenkor a koreai 
fegyveres viszály békés rende-
zése mellett foglalt állást és ja-

BUDAPEST. — (Agerpres.) A Ma
gyar Távirati Iroda jelenti, hogy 
junius 28-án Ítéletet hirdettek 
Grősz József kalocsai érsek és tár
sai bünperében.

Grősz József kalocsai érseket 15 
évi fegyházbüntetésre, Bozsik Pál 
dr. volt pesthidegkutj plébánost 10

agressziót nyomon követte az Mindezek a háborús előké-
Egyesült Államok fegyveres be- _ ____ __________ _ _
avatkozása a szabadságszerető szültségj légkört teremtenek az 
koreai npp ellen. . egész világon. Az Egyesült Ál-

Á liábőru határtalan szenve— lamok és más országok fegyve.

szülétek nyugtalanságot és fe-

vasolta a nemzetközi feszültsé- évi fegyházbüntetésre, Farkas En- 
get előidéző okok megszűnteié- dre dr. szentszéki ügyészt 8 évi

börtönbüntetésre ítélték. Hevey
_ László dr. volt minisztériumi tiszt-

A szovjet nép meggyőződése, 
hogy meg van a lehetőség a ko
reai kérdés békés rendezésére- 
Ezt I. A. Malik, a Szovjetunió 
ENSz megbízottja az ENSz tá
jékoztató központja által rende-

viselő ügyét különválasztották, 
Pongrácz Alajos dr. volt követség! 
tisztviselő ügyét pedig a katonai 
törvényszékhez tették át. A többi 
vádlott felett hozott Ítélet: Endrédy 
Vendel, volt cisztercita apátot 14 
évi fegyházra, Csellér István Jenőt, 
a Pálos-rend volt főnökét 10 évi 
fegyházbüntetésre. Hagyó-Kovács 
Gyula Volt jószágigazgatót 13 évi 
börtönre. Vezér Ferenc volt pá
losrendi szerzetest halálra Ítélték.

déseket hozott a koreai nép szét- rés beavatkozása Koreában köz
mát a Az agreSszorok eltörlik; a vétlen és nyílt megnyilatkozása 
föld színéről a koreai városokat ennek az agressziós, politikának, 
és falvakat, elpusztítják az ipari A koreai viszály még inkább el- 
váltálatokat és*  megsemmisítik mérgesítette a nemzetközi hely- 
az ősrégi műemlékeket A koreai' zetet. A koreai események vilá- 
lakosok százezreit, lemészárolják, gosan mutatják, hogy az ameri- 

. A koreai háború nem jelentett kai vezetőkörök a háború kitér
és nem jelenthet győzelmet a jesztésére számítottak és számi
betolakodók számára. A koreai tanuk.
nép, amely az egész haladószel. A szovjet kormány a koreai 
lemü emberiség rokonszenvének háború megkezdése óta többiz- 
örvend, a végsőkig -elszántan ben javaslatot terjesztett elő a 
harcöl hazája szabadságáért és viszály békés rendezésére. . így 
függetlenségéért. Az amerikai - Szovjetunió annakidején tá- 
intervenciós hadsereg katonái mogatta Nehru indiai minisz
egyre nagyobb számban pusztul- terelnök kezdeményezését. A 
nak el a milliárdosok maroknyi Szovjetunió javaslatot tér jesz- 
csoportjának érdekeiért- tett, a Biztonsági. Tanács elé a

Ennek ellenére, az amerikai koreai kérdés békés rendezésére.

zett előadássorozat keretében
junius 23-i rádióbeszédében néphadserege főparancsnokságának 
hangsúlyozta. A beszédre vonat

A koreai hasSiheSyzet
FENJÁN. — (Agerpres.) Amint a vívnak s ennek során mind ember. 

TASS ügynökség jelenti, a Koreai ben, mind hadianyagban súlyos
Népi Demokratikus Köztársaság veszteségeket okoznak az amerikai

angol intervencionistáknak és a li-

kozó első hírmagyarázatból ki
tűnik, hogy a szovjet megbízott 
beszédében kifejtett javaslatot 
a nemzetközi közvélemény a leg
nagyobb érdeklődéssel fogadja 
és az összes országok demokra
tikus körej a legmesszebbme- 
nően támogatják.

Még a konzervatív burzsoá 
sajtó is elismeri Malik ajánlatá
nak fontosságát. így a londoni 
„Times" azlt írja, hogy „ezt a 
javaslatot a koreai háborúban 
résztvevő - hatalmak komoly 
ajánlatnak tekintik".

A „Sunday Chroniele" cimü 
angol lap newyorki tudósítója 
szerint „a Malik beszédében ki
fejtett indítvány a tárgyalások 
kiinduló alapját képezheti".

junius 28-i jelentése rámutat arra, szinmanista csapatoknak.
hogy a néphadsereg egységei, szoros_ Junius 28-án a néphadsereg lég-
együttmüködésben a kínai'önkén- elhárító tüzérsége, repülőgép-vadász
tesekkel, a front különböző szaka
szain helyi jelentőségű harcokat

lövészei 5 ellenséges léglökéses 
vadászrepülőgépet lőttek le.

Az angol-amerikai imperialisták 
tovább is nyomást gyakorolnak 

az iráni kormányra
NEW-YORK. - (Agerpres-)

TASS ügynökség jelenti, 
hogy az angol—amerikai impe-
rialisták továbbra is fenyegetik 
a kőolaj-ipar államosítását vég-

az értekezleten, egyes londoni 
körökben arra következtetnek, 
hogy szó lehet a Londonban lé
vő iráni javak esetleges zárolá
sáról.

és angol vezetőkörök : folytatják Legutóbb 'az ENSz közgyülésé- 
az ellenségeskedést Koreában,- - nek V”ülésszakán á szovjet kül- 
noha az óriási’«mber-, és..,hadi- döttség ujább javaslatokat ter- 
anyagvesztéség sem ; nyújt sem- jesztett elő. ' koreai kérdés bé- 
mi reményt a kaland sikerére. ... kés rendezésére Mindezeket á

Magától értetődik, hogy ezt javaslatokat azonban az ENSz ------ -
a háborút nem lehet'elszigetel- angol és amerikai többségé el- vonatkozó tárgyalásokat meg le
ni fa nemzetközi helyzettől. Ez a utasította.,, .
háború a nyugati hatalmak, kü- Á ; Szovjetunió álláspontját a 
lönösen az Egyesült Államok koreai , kérdésben a szocialista 
agresszív: politikájának - megnyi- nagyhatalom következetes béke- 
latkozása Ez a pólitika vezetett —a

rehajtó iráni kormányt. A Ugyancsak londoni értesítés
,,World Telegram And Sun“ 
cimü lap írja, hogy junius 25-én 
4 amerikai aknaszedő hajó el-

A „New.York Times" című hagyta a szingapúri kikötőt és a
amerikai lap arról ir, .hogy „a 
koreai háború megszüntetésére

hét és a legrövidebb időn belül

a támadó jellegű katonai töm- 
bökv: élsősbrban az; Északatlanti 
Szövetség megkötéséhez, a ha- 
dászáti támaszpontok százainak 
létesítéséhez, nemcsak amerikai 
területen, hanem más államok

politikája határozza meg. A 
szovjet nép szüntelenül harcol a 
békéért és a nemzetközi együtt

meg kell kezdeni".
A hadműveletek megszünteté

se és a koreai kérdés békés meg
oldása elhárítja a nemzetközi 
feszültség előidézésének egyi k

teritoriális vizek felé indult.
LONDON. — (Agerpres.) A 

Francé Presse hírügynökség je
lenti, hogy a konzervatív párt 
vezetői: Churchill, Edén és Sa- 
lisbüry lord szerdán látogatást 
tettek Attlee miniszterelnöknél 
és Morrison külügyminiszternél, 
hogy velük az iráni helyzettel

szerint a „Mauritius" nevű brit 
hadihajó Abadan iráni kikötő 
bejáratától 200 méter távolságra 
vetett horgonyt Ugyanakkor ‘ 
azt is jelentik, hogy Acheson j 
amerikai külügyminiszter, szer- | 
dán újabb „felhívást" intézett < 
az iráni kormányhoz és ebben 
határozottan azt követelte, hogy 
„az iráni kormány vizsgálja fe- i 
fül eddigi magatartását a Nagy- i 
britanniával felmerült nézetei- j
térég kérdésében1'. A

működésért. A szovjet, nép ab- 
. hói a törekvésből indul ki, hogy 
megvédje és megerősítse a be
két, a nemzetközi együttmükö-

legfőbb okát. Ugyanakkor ez le- kapcsolatos kérdéseket megtár- Presse" hírügynökség 
hetővé tenné a koreai nép szá-

,Francé ■; 
hír ma- ;

. gyalják- A találkozón részt vett gyarázója hangsúlyozza, hogy
____ ____ . oldja Shinwell hadügyminiszter , és az Egyesült Államok beavatko- 
meg belső: ügyeit és hogy vissza- Uaitskell .pénzügyminiszter. A zását Washingtonban, „Jrrá^
térjen a békés építő munkához, pénzügyminiszter részvételéből gyakorolt nyómásnak 'tekintik". •

mára, hogy saját maga

térjen a békés építő munkához.

A
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Néhány napja közöttünk tartóz
kodik Nazim Hikmet, á nagy tö
rök költő, a Nemzetközi Békedij 
kitüntetettje, aki 13 évet töltött 
börtönben a legszörnyübb körül
mények között,, mert hősiesen 
harcolt a törökországi reakciós 
diktatúra ellen, országa szabad
ságáért és függetlenségéért, a bé
ke ügyének győzelméért. .
. Nazim Hikmet izzó hazafiság- 
gal és a világ- népeinek szerete- 
tével átitatott költeményei áttör
ték a börtönök, falát, és messze 
földre elvitték a bebörtönzött, 
költő harcának hírét. A népek 
szolidaritásának hatalmas moz
galma arra kényszeritette a török 
fasisztákat, hogy szabadlábra he
lyezzék Nazim Hikmetet. Sike
rült kitépni magát a török reak
ció; karmaiból és most hazánk 
vendége. . ,

Nazim Hikmet az üldöztetés 
hosszú évei után elsőizben nyil
váníthatja szabadon Véleményét- 
Részleteket közlünk a Scánteiá-' 
nak adott nyilatkozatából, amely 
megrázó politikai és emberi do
kumentum egyaránt.

„Elsősorban arra akarok rámu
tatni, hogy szabadságomat annak 
a nemzetközi szolidaritáson ala
kuló hatalmas mozgalomnak kö
szönhetem, amely síkra szállott 
megmentésemért. Ez nem volt 
könnyű, ha tekintetbe vesszük, 
hogy a török fasiszták kezeiből 
kellőit kiragadjanak és az ameri
kai imperialisták karmaiból, 
akik ma gazdaként parancsolnak 
Törökországban.

Amikor felmerüli szabadlábra, 
helyezésem kérdése, az amerikai 
nagvkővet járt közbe, hogy to- 
vábiira is tartsanak fogságban, 
ifliscgsztrájkot kezdtem, amelyet 
a kiszabadításomért kezdeménye
zel t, nagy nemzetközi mozgalom 
támogatott. Ebben az időszakban 
azonban mindazok, akik a hitle
ristáknak kémkedtek, amnesztiát 
kaptak.

Az a fény, hogy a török fa
siszták végül kénytelenek voltak 
szabadlábra helyezni, újból bébi

A világbéke győzelméér t
INTERJÚ NAZIM HIKMETTEL, A NAGY HALADÓ TÖRÖK KÖLTŐVEL

zonyitotta, hogy a béke híveinek 
nemzetközi szolidaritása ledönt
heti a börtönök falát és egy nagy 
nemzetközi szolidaritás meg
mentheti és kétségen kívül meg 
is menti a békét.

Nazim Hikmet elmondta, hogy 
kiszabadulása után négy hónap
pal kényszerlakhelyet jelöltek ki 
számára, Amikor útlevelet kért, 
hogy egy külföldi szanatórium
ban kezeltesse magát, azt köve
telték,. hogy először teljesítsen 

í katonai ájzolgála|ot. Fel akarták 
cherélni| az ötvenéves költő bör- 
Tönét egy kaszárnya-börtönnel.

A TÖRÖK NÉP AKARATA 
TÖRHETETLEN

— Mi a jelenlegi politikai és 
gazdasági helyzet Törökország
ban?

— Törökország betegen és éhe
sen került ki a háborúból. Amint 
tudjuk, a török kormány a hábo
rú egész ideje alatt kétszínű po
litikát folytatott. Bár Törökor
szág Anglia szövetségese volt, a 
kormány a hitleristák győzelmé
ben reménykedett s arra számí
tott, hogy háború után közvetí
tője lehet az angol-német meg
egyezésnek. Ez a magyarázata 
annak, hogy megkezdték a volt 
török tisztek sorozását, a Szov
jetunió ellen a Kaukázusban har
coló hitlerista hordák részére. 
Amíg az éhség és a tífusz miatt 
százezrek pusztultak, mint a le
gyek, a tőkések a hitleristákkal 
folytatott, kereskedelem és a fe
ketepiac segítségével még jobban 
meggazdagodtak. Ez a többszáz 
hadimilliomos, ma mind az ame
rikai „demokrácia" csodálója és 
uj háborúról álmodik.

Elmondta Nazim Hikmet. hogy 
Törökországban lázasan készülőd
nek a. Szovjetunió és a népi de
mokráciák orszátrai elleni hábo
rú kirobbantójára Sfrafévini uta

kat'es. haditámaszpontokat építe
nek, ami kitűnő . alkalom arra, 
hogy a török és amerikai üzlet
emberek meggazdagodjanak. A 
török újságok szolgalelküen. és 
szégyentelenül arról írnak, hogy 
„Törökország Amerika, előőrse", 
hogy „Anatőlia amerikai támasz
pont" és éppen erre törekednek 
az amerikaiak.

A továbbiakban a nemrégen 
megalakult. békeharcos szervezet
ről számolt be Nazim Hikmet és 
kifejezte meggyőződését, hogy a 
fasiszta terror tehetetlennek bizo
nyul a török nép törhetetlen és 
elszánt akaratával szemben, 
amellyel nemzeti és társadalmi 
felszabadulásáért harcolt.

A BRUSSAI BÖRTÖNBEN

— Népünk tudja, hogy az an
karai fasiszták hosszú éveken 
keresztül tartották önt börtön
ben, mert féltek, hogy a forra
dalmár költő és harcos működése 
nagy befolyással lesz a békére és 
haladásra szomjas török népre. 
Mondjon el nekünk néhány bör- 
t önemléket.

— 11 évet töllöttem a brussai 
börtönben, további kettőt más 
börtönökben.- A háború éveiben a 
fronthirok hozzánk, börtönbe zár
takhoz is eljutottak. A téli éjsza
kákon, amikor a hópelyhek a be
tört. tetőn keresztül cellámba 
hullottak, ügyelve, hogy a bör
tönőrök meg ne lepjenek, vissza
fojtott lélekzettcl követtem az 
ujságkivágásokból általam össze
állított Szovjetunió térképén — 
a harcok lefolyását. A térképet 
egy orvossácos dobozban tartot
tam, amelyet egy virágcserépbcn 
rejtettem cl. KI hitte volna, hogy 
ott tartom kincseimet?

Amikor meghallottam a győze
lem hírét, annyira megrendített, 
hogy betegségemtől legyengülve, 
eláinlfam.

Miután a költő vázolta szenve
déseit, igy folytatta:

A brussai börtönben irtain a 
„Moszkva szimfóniája" című 
többezer szakaszos költeményt, 
amelyben Moszkva védelméről 
van szó és Moszkva győzelméről 
a hitlerizmus fölött. Mindennap 
átkutatták cellámat és állandöan- 
másik cellába költöztettek. Nem 
volt papirom, ceruzám. Akkor el
kezdtem „irni" gondolatban. így 
„Írtam" „Moszkva szimfóniáját". 
Verseim áttörték a börtönfalakat 
és elterjedtek egész Anatoliában.

A börtönben, a legnehezebb kö
rülmények , között, az adott bá
torságot és rendíthetetlen bizal
mat, akinek fényképét titokban 
anyám és feleségem képe mellett 
őriztem: Sztálin elvtárs.

Beszámolt Nazim Hikmet arról 
is, hogy az amerikai imperialisták 
Törökországot a Szovjetunió és a 
népi demokratikus országok elleni, 
rágalmak és kihívások központjává 
alakították. A nép butítására 
felhasználja az amerikai propa
ganda a rádiót, az újságokat és a 
mecsetek papjainak prédikációit is.

Do hiába próbálják a török fa
siszták félelmükben elszigetelni a 
népet barátaitól, a Szovjetuniótól 
és a népi demokrácia országaitól. 
Valóságos vasfüggönyt húztak az 
ország köré, do az igazságnak sem
mi sem állhat útjába. Városokban 
és falvakban, óvakodva a rend
őrség ügynökeitől és kémeitől, az 
emberek körülülik a rádiókészülé
ket és amikor az annyira szeretett 
szünetjel után felhangzik „Moszkva 
beszél”, tudják, hogy végre megis
merik az igazságot.

UJ ÉLET A RNK KOLLEKTÍV 
GAZDASAGAIBAN

Bár még csak rövid ideje va
gyok országotokban — folytatta 
Nazim H'kmot • már megismer 

tem néhányat népetek csodálatos 
alkotásaiból. Meglátogattam az 
Urziceni melletti Cosoreni község 
kollektív gazdaságát. Megkapó dol
gokkal ' találkoztam itt. A kollektív 
gazdaság még fiatal. A kollektivista 
parasztok első termésük betakarí
tására készülődnek. Annak alap
ján, amit ott láttam, az a vélemé
nyem, ha az ott látott dolgokat 
és embereket egy repülőgépre te
hetném és egy. világkörüli útra 
küldhetném, csak egy elmebeteg 
vagy égy rosszhiszemű ember nem 
csodálná meg őket.

A BÉKETÁBOR GYŐZNI FOG

Mindaz, ami naponta a világ 
egyik végétől a másikig történik, 
azt a rendíthetetlen • hitet. kelti 
bennem, ..hogy a béketábor győzni; 
fog. Győzni fog elsősorban azért, 
mert élén a Szocializmus Országa 
áll, mert a béke zászlaja a nagy 
Sztálin kezében van. Győzni fog, 
mert ebben a. hatalmas táborban 
van az uj Kína, a népi demokrácia 
országai, emberek százmilliói, akik 
építik a jövőt.

’ Nem kételkedem abban, • hogy 
a béke nem égből pottyan, hanem 
harccal kell biztosítani. A béke hí

vei nem egyszerű pacifisták, ha
nem a béke tevékeny harcosa:.

Meg akarok ismételni valamit, 
mit már rádiótokban is elmond
tam: Ha az imperialisták uralma 
alatt lévő országok emberei nem 
akarják, hogy gyermekeik gyilko
sok legyenek, vagy elpusztuljanak-, 
amint az a lörök nép fiaival tör 
ténik, akiket Koreába küldtek, 
akik addig gyárakban vagy a föl
deken dolgoztak és akiket egyszer
re amerikai egyenruhába öltöztet
tek és Koreába küldtek, ahol gyil
kosokként haltak meg. ha az egész 
világ becsületes emberei meg akar
nak szabadulni attól a véres sors
tól. amelyet a Wall Street készít 
elő számukra, harcolniuk kell u, 
békéért.
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ÉLJEN Á 30 ÉVES KÍNAI KOMMUNISTA PÁRT!J. V. Sztálin 1925-ben: —,
„A KÍNAI FORRADALMI MOZGALOM ERŐI MINDEN SEJTELMET MEGHALA

DÓAN NAGYOK, DE MÉG NEM NYILATKOZTAK MEG ÜGY, AHOGYAN KELL. DE 
hallatni fogjak szavukat a jövőben, kelet és nyugat kormányzói, 
akik NEM LATJAK EZEKET AZ ERŐKET és NEM VESZIK TEKINTETBE AZOKAT 
A KELLŐ MÉRTÉKBEN, MEG FOGJAK EZT SINYLENI. ITT AZ IGAZSÁG ÉS 
JOGOSSÁG TELJESSÉGGEL A KÍNAI FORRADALOM OLDALÁN VAN. ÍME, EZÉRT 
ROKONSZENVEZÜNK ÉS FOGUNK ROKONSZENVEZNI A KÍNAI FORRADALOM
MAL HARCÁBAN, AMELYET A KÍNAI NÉPNEK AZ IMPERIALISTÁK JARMA 
alóli fölszabadításáért és rínának egyetlen államban való egye
sítéséért VÍV. AKT nem VESZI ÉS NEM FOGJA TEKINTETBE VENNI EZT 
AZ ERŐT, AZ BIZONYOSAN VESZÍTENI FOG”.Dicsőséges évforduló
A kínai nép történelmi jelen

tőségű győzelmét az égész tör- 
.. ténelmi fejlődés, de főként az a 

nagy fordulat határozta meg, 
amelyet az eníberiség történeté
ben a Nagy Októberi Szocialista 

L Forradalom idézett lelő.
. Az Októberi Forradalom 

megingatta az imperializmust 
nemcsak az anyaországokban, ha
nem ezek hátában, perifériáin, a 
gyarmati országokban is. Az a 
tény, hogy a cári Oroszország

népeinek felszabadulása a nem
zeti-gyarmatí iga alól nem a na
cionalizmus, hanem az interna
cionalizmus zászlaja alatt ment
végbe, mély visszhangot váltott 
ki a gyarmati és függő országok 
elnyomott népeinek soraiban.

Maga az élet igazolja, hogy az 
imperializmus feltételei között 
lehetetlen egy népforradalom 
győzelme, vagy megszilárdítása 
a nemzetközi forradalmi erők és 
főleg

ANNAK AZ ORSZÁGNAK A TÁMOGATÁSA NÉLKÜL, 
amely 1917 október óta a nemzet- han, Németországban, Olaszor.
közi forradalmi mozgalom erős, 
nyílt bázisává és erős, nyílt 
központjává vált: a Szovjetunió 
nélkül. Csupán Judás-Tito és az 
amerikai imperializmus által 
megfizetett fasiszta kém-klikkje

szágban. Japánban és a többi 
kapitalista országokban nem 
harcolnának az uralkodó reak
ciós klikkek ellen, — ha mind
ezek a tényezők nem léteztek 
volna, a nemzetközi reakció sok.

próbálta azzal leplezni árulását, kai erősebb nyomást gyakorolt
hogy szégyentelenül bevetette a 
nacionalista demagóg jelszót az 
úgynevezett ,,szocializmus épí
téséről", szocialista tábor és a 

' Szovjetunió támogatása nélkül
és ellen.

Mao Ce.Tung mondja:

volna, mint most. Győzhettünk 
volna-e ilyen föltételek között? 
— Nyilvánvaló, hogy nem".

A kinai forradalom győzelme 
a népköztársaság beiktatását

pezte. S e győzelmek megszi
lárdításával a kinai nép elszán
tan halad az újabb sikerek fe-
ié. E győzelmek biztosítéka 
ugyanaz a tényező, amely eddigi 
valamennyi győzelmének alapját 
képezte: a nagy szocialista ál
lam létezése, amely ezelőtt ■ 34 
évvel olyan halálos sebet ejtett 
a kapitalista rendszeren, amely
ből ez többé sohasem tudott ki
gyógyulni; biztosítéka a kom
munizmust építő nagy ország 
állandó fejlődése, azé az or
szágé, amely meghozta az em
beriségnek a fasizmus feletti 
győzelmet: biztosítéka "a szovjet 
és a kinai népek közötti ba-

eredményezte, amelynek külön- 
,Ha leges jellegzetessége a félfeudá- 

nem lett volna a Szovjetunió, lis, félgyarmati Kina társadal- 
ha a második antifasiszta világ- mi-gazdasági felépítéséből fo. 
háboru. nem végződött volna ®z lyik. Teljességében és sokréfü- 
antifasiszta erők győzelmével,' ’

rútság.
A Szovjetunió és a Kinai 

Népköztársaság között létrejött 
barátsági, együttműködési és 
kölcsönös segélynyújtási szerző
dést, valamint a két ország kö
zött kötött többi egyezmény, — 
amelyeket a két nagy. baráti 
nép nemzeti függetlenségének és 
érdekeinek kölcsönös tisztelet-, 
bentartását biztosító nemzetközi 
szellem hat át, ~ történelmi je
lentőségű esemény, fordulópont ’ 
a nemzetközi politikában és ha
talmas' ■ hozzájárulás a béke

ha a japán imperializmus nem 
szenvedett volna vereséget — ami 
számunkra rendkívül fontos. — 
ha Európában nem alakultak

gégében óriási feladatot jelent 
Kina kiszakitásá abból a kegyet
len gázdasági-kulturális vissza
maradottságból. amelyben év

. ügyéhez.. Csu Én-Lái, az egyez
mény megkötése alkalmával tar
tott beszédében kijelentette; ,.A 
közel 790 millió embert számlá
ló kínai és szovjet népek kö-... - ---- - ------ századokon keresztül tartotta a

volna meg az juj demokratikus feudális földesurak uralma és .
az utóbbi évtizedekben az impe- tétlen erőt képvisel".országok, ha Kelet elnyomott

nemzeteinek harca nem vált vol
na mind keményebbé, ha a nép- 
tömegok az Egyesült Államok
ban, Angliában, Franciaország-

rialista hatalmak. Ezt a hatal
mas feladatot csakis a Kommu
nista Párt,

A KÍNAI FORRADALOM KEZDEMÉNYEZŐJE,
szervezője és győzedelmes veze- 
tőjo vállalhatta magára-

A kinai forradalom kibonta- 
!T hozása ezen a téren is igazolja 

■ Sztálin elvtárs lángeszű tudo
mányos előrelátását. Sztálin 
elvtárs, a kinai forradalom táv
latairól szólva még 1926-ban irta: 
,,Azt hiszem, hogy Kínában az 
eljövendő forradalmi hatalom 
jellegét tekintve, általában olyan 
hatalomra fog hasonlítani, ami
lyenről nálunk 1905-ben beszél
tek. vagyis olyasvalamire, mint 
a proletáriátus és a parasztság 

I demokratikus diktatúrája, azzal
! árkülönbséggel azonban, hogy ez
! kiváltképpen impprialistaellc-

ncs hatalom lesz. Ez a hatalom 
átmenet lesz Kina nemkapita
lista, vagy ,pontosabban, szocia
lista fejlődéséhez".

A Kinai Kommunista Párt, 
amely a kinai népet az imperia
lizmus^ és a Kuomintang áruló 
klikkjének diktatúrája elleni ha
talmas győzelemhez vezette, ma 
több mint ötmillió tagot szám
lál, akiknek nagyrészo a népi 
forradalomban edződött. A kom
munisták nemcsak azért nyer
ték el a tömegek szerotetét. 
bizalmát, mert a nemzeti felsza
badító háború hosszú évei so
rán bebizonyították hazafiságu. 
kát. hősiességüket, bátorságukat 
és katonai képességüket. A tö
megek azért követték őket, mert 

I Igazi vezetőiket látták bennük, 
I telket; hazafiakat,

’ FT,SZÁNT ÉS KIPRÓBÁLT
FORRADALMÁROKAT.

akik meg tudták tanulni, a bnl. 
sevizmnst, akik n marxizmus— 
leninizmust építően tudták al
kalmazni Kina fejlődésének fel 

J tételeire; akik a marxizmus—le-

ninizmust iránytűvé változtat
ták, amely megmutatta nekik a 
siker felé vezető utat.'

zött szoros kapcsolat légyőzhe-

A Szovjetunió, az első ország, 
amely elismerte és felvette a 
diplomáciai kapcsolatokat a Kí
nai Népköztársasággal, tényle
ges - és sokoldalú támogatást 
nyújt neki nemzetgazdasága és 
kultúrája fejlesztése érdekében.

A Szovjetunió és Kina nagy 
népeinek barátsága, amelyet a

. . , . . . béke és a szocializmus táborá.
A marxizmus—lenimzmus la- han vívott közös harc kovácsolt

győzhetetlen eszméi iránti hit,
a nemzetköziség elvei és a Szov
jetunió dicsőséges Bolsevik 
Pártja, a nemzetközi forradal
mi mozgalom élcsapata iránti 
hűség volt az alapja a Kinai 
Kommunista Párt korszakalkotó 
győzelmeinek.

E győzelmek azért voltak le
hetségesek, mert a kinai forra
dalom minden szakaszának talp- 
kövét a sztálini bölcsesség ké

egybe, ■
AZ EGÉSZ VILÁG BÉKÉ
JÉNEK ÉS HALADÁSÁ
NAK EGYIK PILLÉRE.

Az amerikai imperializmus 
Korea és a kínai Tajván-sziget 
elleni bűnös agressziója, vala
mint az a kisérlete, hogy Távol- 
Keletet az uj világháború ki
robbantásának tűzfészkévé te
gye, a legesufosabb kudarcra 
van Ítélve. A kinaí nép tudatá-

Csu Te, a kínai népi fel- CSU TE
szabadító hadsereg főparancs
noka szegény parasztcsalád 
gyermeke. Családjuk főtáma
sza az édesanyja volt, aki 
nemrég halt meg 85 éves ko. 
rában. Az ő emlékének szen
telt Csu Te az alább! sorokat.

JJálás vagyok az anyámnak, ő ta
nított meg rá, hogyan kell a 

nehézségeket legyűrni; a család 
körében töltött idő alatt olyasmi
ket tanultam (öle, amik harminc 
esztendős katona- és forradalmár
életem során felbecsülhetetlen ér
téket Jelentettek számomra. Soha
sem féltem a nehézségek láttán. 
Anyám erős testalkattal ajándéko. 
zott meg és megszokottá tett© szá
momra a munkát. Munkámban so
hasem fáradtam el.

Hálás vagyok anyámnak. Megta- 
n/tofá értékelni a munkát, tőle

Az én anyám

Csu Te, n Kínai Képköztársasag 
központi népi kormánya ehiők- 
hclycttesi' és a kínai néphadse
reg főparancsnoka. (Finngenov 

StarJet művész rajza).

Mao Ce-Tung, a kinai nép nagy vezérének szobor-portréja, Azgur 
szovjet szobrászművész alkotása.

Mao Ce-Tung 1949-ben r
„Hálásak vagyunk Marxnak, En- 

gelsnek, Leninnek és Sztálinnak, 
akik felvérteztek a szükséges 
fegyverekkel. Ezek nem gépfegy
verek, hanem a marxizmus-leni- 
nizmus"

„Az Októberi Forradalom ágyu- 
dörgése hozta meg számunkra a 
marxizmus-léninizmust. Az Ok
tóberi Forradalom segített az 
egész világ és Kina haladószelle- 
mü elemeinek abban, hogy a pro
letariátus világnézetét alkalmaz-- 
hassák országuk sorsának előre
látására és saját problémáik 
megfontolására."

„A kinai proletáriátus élcsapa
ta megtanulta a marxizmus-leni- 
nizmust az Októberi Forradalom 
után és létrehozta a Kinai Kom- 
'munista Pártot."

„Pártunk fennállásának ' 28 
hosszú éve folyamán csak egy 
dolgot sikerült elérnünk — döntő 
győzelmet arattunk. Ezt méltán 
ünnepelhetjük, mert a nép győ
zelme, mégpedig olyan hatalmas 
országban, mint Kina."

„A Szovjetunió Kommunista 
Pártja a legkiválóbb tanítónk, 
akitől tanulnunk kell."

bán annak az erőnek, amelyet 
az igaz ügyért folytatott harc, 
valamint a nagy Szovjetunióval 
való széttörhetetlen barátság 
kölcsönöz, — amely mellett a 
kinai nép is halad a héke és 
szocializmus széles , arcvonalá
ban — nagyban hozzájárul majd

kaptam az elszántságot a forrada
lom végigharcolásáhOT. ő bátorított 
fel arra, hogy résztvegyek a forra
dalomban. Minden nap újból óg 
újból felismertem, hogy ez a tu
dat és ez az elszántság 3 legbecse- 
wbb kincsem.

Anyám ntnes többé. Sohasem fo
gom már látni. Mélységes a gyá
szom és fájdalmam. Anyám egy
szerű ember volt, egyike a nehezen 
dolgozó kínai emberek millióinak, 
vagy százmillióinak ök azok, akik 
Kína történelmét csinálják. Mit te
hetek hogy megháláljam anyám 

szerctetét? llüségea leszek nemze
temhez és népemhez. Híhéges leszek 
reménységéhez., és a Kommunista i 
Párthoz Ezt akarom cselekedni 
hogy az olyan emberek, ni'nt ami- t 
íven az én anyám voli, l>< Idnt 
éleiét élhessenek Ez az, amit meg 
tehetek Fátokéit szándékom, hogy 
meg Is teszem.

az imperialisták háborús tervei
nek meghiúsításáért folytatott 
harchoz.

Ezekben a napokban, amikor 
az amer’kai agresszorok —, akik 
hestíálitásban és kegyetlenségbe”, 
még a hitleri kannibálokon is 
túltesznek — városokat és fal
vakat égetnek fel Koreában, 
öregeket, asszonyokat és gyér, 
mekeket gyilkolnak ]o, ezekben 
a napokham/amikor az amerikai 
imperialisták agy képzelik, hogy 
aljas bűncselekményeikkel meg
félemlíthetik a népeket, hogyk - 
tnrjosszék az egész világra « 
WM1 SlrMt véres diktatúráját, 
ezekben a napokban a kinai nép, 
csakúgy, mint a mi népünk és 
n béke hiveí .százmillióinak szi
vében ,i~ egész világon izzó gyű 
lőlet láncol az emberiség e szőr 
nyetegoi pllen. egyre nő az •'!- 
töké]t.róg. hogy szétzúzzuk a bp- 
Ve ellen szőtt aljas öss>coskűv 
süket. A béke erői «s«zohnson 
lit hatatlanul Ivtnlmnsnhha'-
mint a háborít prőí ér. te f '—'i' 
győzni imperialista í'grcsz- 
szórókat.



Tényleges irányítást a falusi knlturotthonoknak 
az országos kultnrverseny sikere érdekében

Az országos kulturverseny 
olyan ■ szakaszba érkezett, amikor 
az első szervezési kérdéseken 
már régen túljutottunk, amikor a 
megszervezett bizottságoknak, in
struktor kollektíváknak 8 a vér-

számtalan esetben bizonyítja, 
hogy mindennek megvannak a 
feltételei. A legszélesebb töme
gekbe egyre inkább behatolnak a 
Párt tanításai, egyre nő a tudás
szomj s maga a verseny élénk ér-

ahogy történni szokott például 
enyedi vagy a tordai tajottban 
más helyeken iá.

az 
és

seny vezetésére hivatott összes deklödésl váltott ki csaknem
szerveknek alaposan kézbe kell 
venniük a munkát, kint a hely
színen, a terepen. Az idő sürget. 
Egy hónapja folyik a szervezés, 
két hét múlva kezdődik maga a

mindenütt. Megvannak a verseny 
gyakorlati megszervezóeére és 
vezetésére hivatott erők is. A fel
adat most már az, hogy az ilyen 
erők összefogjanak, felszámolják

verseny az egyes falu-csoportok az itt-ott, egyik-másik szervezet

A NÉPTANÁCSOK
AB államhatalom helyi szef= 

vélnék elhanyagolhatatlan kö
telességük hogy gondját viseld 
jék általában a kulturális éiet= 
nek, tehát a jelenlegi szakasz
ban a kiiiturverseny kérdésének. 
Hiszen nem haszontalan szóra
kozásról van sző, hanem á tö
megek mozgósitásánák egyik 
eszközéről, amely föltétlenül 
kihat a gazdasági életre is =-

Találkozás az Olvasókkal

között. Ez a szakasz a versenynek 
talán éppen, legjelentősebb moz
zanata lesz. Itt dől el, hogy az 
összes kulturotthonokat megmoz
gatta-e a verseny, tehát helyes 
és következetes felvilágosító 
munka folyt-e. Itt dől el, hogy 
jelentkeztek-e eddig hátulkullögó 
kulturotthonok, hozolt-e a ver
seny tényleges hasznot, a töme
gek felvonultatásának hatalmas 
eszközévé vált-e. A gyakorlat

vagy hatóság részéről még ész
lelhető közömbösséget, s ez ad
minisztratív jellegű szervezésen, 
bizottságok és albizottságok ala
kításán, papiros-izü tervek ké
szítésén, egyes terméketlen gyűlé
seken túlmenően, alaposan hozzá
lássanak a tényleges szervezés
nek. Mégpedig gyakorlati útba
igazítások által, emberről=emberre 
menő mozgósítás által, kint a 
helyszínen, a falvakban.

például a 
kampány

terménybegyüjtési
kimenetelére s

A tartományi és rc^oni kulturosztály ok

amelyfé a Párt igen nagy gon
dot fordit. Megtesznek-e ebben . 
a tekinteten Í8 tnindrttl tőlük 
telhetőt a helyi néptanáöSökT 
Általában igen, de egyes hetyé- 
ken nem- Maradjunk ezúttal az 
egyes helyeknél, Nem egy falu
ban észlelhető, hogy n verseny
nyel kapösólatog leiratok, utaai- 
táaök nem érkeznek meg rendei- 
tetési helyükre a emiatt a kul- 
turöttiionök vezetői csak tapöga. 
tőznaif, nem képesek teljes érté
kű szervező munkát kifejteni.

a verseny összes szálait kezük- 
ben tartják, irányítják a szerve
zést és mozgósítást. Természetes, 
hogy - egymagnk nem foghatják 
át az összes kulturális egysége
ket, tehát sokoldalú támogatásra 
van szükségük. E támogatást sok
helyt meg is kapják, elsősorban 
a pártszervezetek részéről. Nem

állítható azönban. hogy a tömeg- 
ezervezetek. Infézmónyek, ver- 
senyblzotlságok, tantestületeit és 
néptttiiácsok mltidenüll megfelelő 
segítséget nyújtanának a kultur- 
osztályoknak. A KolozsváMarto- 
mányl néptanács kulturosztálya 
például teljes Joggal keveselhetí 
azt a támogatást, amelyben

a verseny szervezésére alakult 
bizottság

részeslti. A tartományi bizottság a terepen. Enyed-r aj ónban nem
csak, hogy a kulturosztály nemtagjainak — a helyi kulturális 

és művészeti intézmények kópvl-

Lenin és Sztálin lárigeszü. ta
nításai nydihán ö Párt árrá 

nöVelj á sajtó munkásait, högy sza
kadatlanul mélyítsék a kapcsola
tot olvasóikkal. Az a lap. amely 
néni tart szoros kapcsniatöt a tö
megekkel, nétti szolgálhatja a béke, 
a szocializmus építésének ügyét. 
Ennek a gondolatnak a jegyében 
tartott a napokban a ^Világosság’* 
szerkesztősége az olvasókkal való 
Rzöfeásöá találkozóinak féndjéii 
megbeszélést Szamosújváron, A 
szerkesztőség kiküldöttei az önbF 
rálat szellemében tájékoztattak az 
ottani olvasókat a lap tevékenység 
géröl. Hamutattek az újság hiá*  
nyosságaira, majd ezek kiküszöbö
lésé érdekében kérték az olvasók 
bíráló megjegyzéséit éj javaslatait

Az olvasók nem is fukarkodtak 
sem a bírálattal, sem a javaslatok
kal. Örömmel állapíthatjuk meg, 
hogy az összességükben elvszerü 
felszólalásokból sok termékenyítő 
szempontot merítettünk. Minden 
felszólaló hangjából melég érdeklő
dés, az elvtársias támogatás szán
déka érződött. Mindjárt az első 
hozzászóló, Szilágyi Jánosáé ráinu- 

• tatoti a iaphak arra a hiányossá
gára, hogy nem élég harcias, nem 
közöl élég bírálati anyagot. Éppen 
őzért javasolta: adjunk sűrűbben 
fogyatékosságokat bíráló, osztályon 
lenséges mesterkedéseket leleplező 
cikkét, .javaslatát tömören tneg Is 
indokolta: ha az élet különböző te
rületén keményebb kézzel irtjuk 
á hibákat, sókkal hamarabb való
sítjuk meg a szocializmust.

kell támogatást nyujtaniok a szer
kesztőségnek. Hogyan tehetik ezt 
tneg? Nagyon egyszerűén. Tudósít
sák a lapot. írjanak minél többen 
ég minél sűrűbben, tájékoztató, fo
gyatékosságokra, hibákra rámutató 
leveleket. Küldjenek a békeharc, 
a szocialista építés napról-napra 
gyarapodó eredményeiről tudósí
tást, Egyetlen szerkesztőség sem 
nélkülözheti az olvasók cselekvő 
közreműködését az osztályeUenség 
gazdasági vagy politikai kártevésé
nek leleplezésében, Könnyű elkép
zelni, hogy a lap mennyivel hatá- 
Bösabban küzdhetne a gazdasági 
politikai, kulturális életünk külön
böző területén még előforduló hiá
nyosságok ellem ha ebben a törek
vésében az olvasóktól az eddiginél 
több segítséget kapna.

W mit a lap ezen a téren olvasói- 
tói kíván, egyáltalán nem ke- 

reSBtÜlvihetetlen. Hiszen a szamos
ujvári értekezleten is bebizonyoso
dott, hogy a felszólalók olyan cikk
anyagokat hiányoltals, amelyeket ők 
könnyűszerrel bexüldhettek volna 
a szerkesztőségbe. Bebizonyosodott, 
hogy az értekezletéh megjelent ol7- 
vágók jól Ismerik a munkaterületít*|^|l ; 

kön előforduló problémákat és nincs 
semmi okunk kételkedni abban, 
hogy más városok és falvak állan
dó újságolvasói szintén ilyen jól 
tájéközottak. Nos, ezzel a tájéko
zottságukkal legyenek a sajtó se-

’Hogyart lehetséges ez?; Megér
kezik az Irág, 0 néptófiáöspk: el- 
ttöke, vagy titkára elolvassa, 
látja., hogy kultnrkérdés és ha 
véletlenül éppén rossz, viszony 
bán van ezzel a kérdóR-sM, m- 
gyint egyet és elsüliy ■■ "Ul az 
ntásifást: Ilyen eset nem is egy 
előfordult. Eéldáiil a Kolozsvár, 
rajoni Szentkirály, Szentnél, 
Gyalu községben, az E'íiyed=ra- 
joni MaroseseRZtyén, Fölényeden 
s más községekben is, á kultur. 
otihoö fontos írásait szekrények 
mélyéről, vagy más irhtok kö
zül halásznák elő, nagy késéssel. 
Nyilvánvaló, högy há egy nép
tan nos még annyit Sem tész 
meg, högy továbbítsa 0 kultur 
otthon anyagát, még kpvésbbé 
nyúlt hathatós segítséget más 
fontos khlltirálls kérdésben, Pe-

Bobos Mária, egyike a lelkes sza
mosujvári békeharcösöknak, arra 
hívta fel figyelmünket, hogy lettdű. 
ietésebtí, elevenebb cikkeket kö<- 
zöljütik a békhatcról. Mátiya Béla 
á közéllátás, a h'elyj erőforrások, a 
szövetkezetek, Hz állami üzletek 
problémáit, valamint a közvagyon 
iránti magatartás kérdéseit veti fel. 
Sáliak István dr. a rajoni kórház
zal, a beszerzendő- mentőautóval 
kápfesölatos problémákat hozza 
szóba. Szenes Imréné arra kéri a 
szerkesztőséget, hogy háVdnta egy
két olyan cikket közöljön, amely 
helyes nyelvhasználatra neveli az 
plvasókat és irtja az elburjánzott 
magyartalan kifejezéseket. Emlí
tésre méltók azok a felszólalások, 
amelyek a színes, olvasmányos írá
sokat, a heti külpolitikai összefog
lalót hiányolják

A szerkesztőség számára jól 
Használható észrevételek és 

bíráló megjegyzések értékét fokoz
za az az egészséges légkör, amely 
az értekezletet mindvégig uralta. 
Az ujt’pusu olvasókkal találkoz
tunk. A kisváros ama uj olvasójá
val, aki a békeharcban tevékeny
kedik, aki a maga munkaterületén 
cselekszik a kZöcializmus megvaló
sításáért. Ez az üj olvasó a lapban 
már nem az olcsó szenzációkat ke- 
keresi, hanem békeharcos, kérlel
hetetlen öBztályhareog, elmélyült 
bíráló, nevelő olvasmányt igényel. 
Fegyverként akarja használni a la
pot. Érthető, hogy a lap kérdései 
ennek az uj olvasónak személyes 
kérdéseivé válnak. Úgy szólal fel, 
mintha maga ia a szerkesztőség 
belső tagja lenne.

Az ujtipusu olvasónak egyre job
ban megnyilvánuló ragaszkodása, 
a Párt messzeható nevelése foly
tán egyre növekvő igényessége a 
sajtóval szemben, fokozottabb fele
lősséget ró az újságíróra. A szer
kesztőségnek arra kell törekednie, 
hogy egy-egy ilyen értekezlet után 
mindennapi munkájában alkalmaz
za az ujtipusu olvasótól kapott 
egészséges szempontokat. Az olva
sókkal való talúlicozáB tanulságait 
le kell vonnia a lap belső munka
közösségének. A magunk részéről 
Igyekszünk ezt meg is tenni.

Ennyi azonban nem elég, a láp 
olvasótáborának, különösen az Uj 
tipusu olvasóknak a feladatköre is 
szükségszerűen bővül. Az olvasók
nak tevékenyebben ki kell vcnniök 
részüket a lap tudósításából, A 
szamosujvári találkozáson i» ki
tűnt. hogy az olvasóknak a lappal 
szemben támasztott jogos igénye 
távolról sóin áll arányban önkéntes 
tudósítás tevékenységükkel. Már
pedig, ha az olvasók harciasubb 
tartalmú, jó) és m’nden irányban 
tájékozott lapot várnak, akkor fiz 
értekezleteken való, egyébként ér
tékes felszólalásaikon tulrpenően

giiségére. Nem nagy dolog havonta 
egyikét híranyagot tartalmazó le
velet a szerkesztőségnek bekülde
ni, Egyetlen városban, vagy falu
ban, gyárban, szövetkezetben, álla
mi üzletben, iskolában, kórházban, 
kulturotthonban napról-napra ren
geteg történés akad. Eredméyek 
születnék, fogyatékosságok akadá
lyozzák újabb és újabb eredmé
nyek létrejöttét. A legjobb hirszol- 
gálattal rendelkező szerkesztőség 
sem képes mindenről tudomást sze
rezni. A békeharcos, a szocializmus 
építéséért tevékenykedő olvasónak 
kell a szerkesztőséget a minél mesz- 
szébbnienő tájékozotlághoz hozzá
juttatni.

Az értekezletén Dobos Mária pél
dául életesebb békecikkeket kért 
á láptól. Ez nagyon helyes. De 

' miért nem irt Dobos Mária levelet 
a szerkesztőségnek arról az odaadó 
munkáról, melyet a azamozujvárt 
békealálrásokat gyűjtő csoportok 
végeztek, A felszólaló közelről is
merte ezeknek a csoportoknak te 
vékenységét, hiszen maga is agitá- 
torként működött. Megkapó szavak- 
kai ecsetelte a szamosujvári béke- 
harcosok tevékenységét, akik fá 
radságot nem kímélve, esőben, sár
ban, a Szamoson csónakon átkelve 
keresték fel a legtávolabbi helye
ken is a városka lakosait. Mennyi 
élmény, mennyi tapasztalat, amelyet 
igazán nem nehéz papirravetni és 
etóel a lapot ellátni ilyen óletes 
eikkanyaggal.

■pgy másik feszólaló, Merza Ge.
rő, a „Május 1" szövetkezet 

boll fogyatékosságokra hívta fel a 
figyelmet. Véleményünk szerint az 
ilyesmivel nem kell várni, az ol
vasókkal való találkozásig. Idejé
ben meg kell írni a lapnak. Sallak 
István dr. a rajoni kórház ered
ményes munkájáról szólt, do emel
lett a nehézségekre is kitért. Váj
jon nem könnyebben leküzdhetők 
a nehézségek, ha ebben a *ajt6  is 
támogatást nyújt?

A fenti példák Idézése is meg
győzheti az olvasókat, hogy tájé, 
koztató híranyagok, blrálólcvclck 
beküldésével jelentős mértékben 
hozzájárulhatnak, hogy a lap harco- / 
sabb, Icleplczőbb, nevelőbb, moz- i 
gósitóbb legyen. Éles fegyver e / 
dolgozók kezében. f

LAZAK József

részesül kellő támogatásban a
javarésze még annyi z versenybizottság részéről, hanem 

'fáradságot sem vesz, hogy a: bi-' még vezetőjét Is gyakorin elvon- 
zottság ' gyűléséin résztvegyen,

selőinek

Arról nem is beszélve, hogy á té
repre igen-igen kevesen szállnak 
ki, s általában rendkívül csekély 
mértékben vetik neki a vállukat 
maguk is, hogy a kulturforradal-

ják olyan munkák végzésére, ----- - _ .— . .
amelyek fontosak ugyan, de fel- dig a neptanácsoknak ez eivi- 
adatának nem a legfontosabb tathatátlán totói éRsó*é,  
láncszemei. Pedig a rajonban ko- A TAN’rE^TÜLE'TEK

mát ilyen tekintetben előbbié dósához alapos, sokoldalú, felvi-
lenditsék.

Tordán a rajoni kulturosztály 
aktivistáin kívül a helyi muzeum, 
a városi kulturosztály s- a rajoni 
könyvtár jónéhánjz kulturális 
szakemberrel rendelkezik. Bévon- 
ta-e a kulturosztály ezekét is a 
szervezésbe? FelOSZtötta-é térv-

luralls ele. Itten, s ezsE megöl Mzp0Bll („Main, hogy a U>mK 

saL* SM
szükséges. b.n od&.
, Dés-rajon kulturosztályának a adással, Szeretettel és hlvatáé- 

versenybizottságön kívül sikerült ■ érzettel dolgoznak a tanítók és 
' ............................ tanárok, E tekintetben nem egy

olyan tantestületi tagot emlit- 
ímtnénk, aki lelkes munkájával 
bizonyítja a dolgozó nép érde
keivel való azonosulását. Van, 

‘ nak azonban más példák is. Em
lítsünk meg egyet. Kiszáll Lé-

egy szakemberekből, zenetanárok
ból álló kollektívát szerveznie, 
amelynek tagjai a . verseny első 
szakaszának lezajlásáig kint tar-

szerüen a rajont, hogy minden tózkodnak a terepen 8 felelőssé-
egyes falut átfoghasson a ren
delkezésére álló erőkkel? Ha 
eredményeiben vizsgáljuk á ver
seny szervezésére alakult rajoni 
bizottság munkáját, azt a megál
lapítást tehetjük, högy ez a bi
zottság sok tekintetben csak pa
píron szerepel. Elég megemlíteni 
annyit, hogy nyolc tagja közül 
ezideig mindössze kettő Járt kint

gét vállaltak égy-egy falucsopor
tért. Nagyjelentőségű kezdemé

nyezése a rajoni pártszervezet
nek, hogy a terepre kiszálló 70 
agitátor feladatául tűzte a ver
seny kérdésével való foglalkozást 
is, Ezzel a kulturosztály tényle
ges támogatásban részesült.

Lényeges szerep hárul a ver
senyben

az instruktor kollektívádra
o|la vezethet, hogy a bizottság el
vesz a részletekben s nem lesz

is. Hasznos, sőt nélkülözhetetlen 
útbaigazításokat adhatnak ott, 
ahol meg van ugyan az akarat, 
de hiányzik a tapasztalat, a tu
dás a gyakorlati 'feladatok meg
oldására. Es ez nem ritka eset. 
Instruktor kollektívák alakultak a 
bánffyhunyndi rajonban mind a 
rajoni, mind a faluközpontok ré
szére. A kolozsvári rajonban vi
szont a rajoni kollektívát a ver-

• senyblzotlsiíg helyettesíti, ami

képes átfogni az egészet. Egyéb
ként a rajoni versenybizottság itt 
jó és eredményes munkát végez. 
Tagjai — például a rajoni népta
nács titkára és az alelnöke — a te
repen nyújtanak segítséget és fele
lősséget vállaltak a verseny sike
res lebonyolítása érdekében ogy- 
egy falu-központért.

A tömegszervezétek
felmérhetetlenül hasznos munkát 
végezhetnek n verseny sikere ér
dekében, mind a terepre Járó ak
tivistákon keresztül, mind pedig 
a helyi szervezőiek mozgósítása 
és bevonása által. Bár ezen a té- 

p’on vannak dicsérőlrcméltó pél
dák, végeredmény ben a tömeg- 
szcrvezo.tck közreműködését nem 
tekinthetjük kielégítőnek. Végle
gesen fel kell számolni nzt a ma
gatartást, hogy a terepre menő 
e^yes aktivisták csak n magúk 
közvetlen föladatával törődnek, s 
minden más kórdóM rajtuk h'l 
'<'“011 kívülállónak lekiiilonok.

Sztálin elvtárs arra lanit, hogy 
nz ignzi bolsevik, akit a nép ve
zető helyre emelt, összefüggései
ben nézi az uj társadalom építé
sének problémáit, minden kérdést 
n maga személyes kérdésének te
kint, mindenbe beleavatkozik és 
m<m süllyed lo kispolgári, bürok
rata tisztviselők színvonalára. 
Márpedig a munka gépies, elszi
getelt végzése rokon n bürokra
tizmussal. Még nagyobb hiba, ha 
a lörnog,szervezetek többszöri hí
vásra n fülük botját som mozgat
ok s még n versenybizottság gyű
lésein sóin vesznek részt — mint

gén faluba Román Virgil, a tar
tomány] kuitnröSztály vezetője, 
8 megállapítja, hogy a verseny 
érdekében fél lépest sem tettek 
mész itt. Túrós tanítónő kézzel- 
lábbaj bizonygatja, hoffv nem is 
lehet semmit tennt a falusi em
berek közömbösek, visszahúzód
nak, „nem kell nekik kultúra" 
és több eféle. De amikor Ro
mán elvtárs ogy-két dolgozóval 
beszél, kiderül, hogy vannak Itt 
már_már feledésbe merülő helyi 
néni táncok. Egy 45—50 éves 
dolgozó földműves azon nyom
ban be is mutnt egy-két figurát. 
Pár perc mnlvn, ndacsődfll csak
nem az egész ..közömbös" falu. 

‘Határozottan érdeklődnék, sőt 
ígéretet is tesznek, hogy be fog
nak knnesolódní a versenybe- 
Ha Jól kiszámítjuk, nem js olyan 
nagy a távolság az utcától a 
kiiltnrofthonig s a színpadig.

Ez ” megtörtént, apró eset 
önmagában hordja n tanulságot 
Is. És akad Hiég' ilyen ©Rét. nőm 
Is ogy.

Változtassuk mindenütt tetté 
n népben rejlő nknratot, óbresz- 
szllk ólotro a benne szunnyadó 
lohotségct. Az nrrn hivatottak 
Irányítsák ténylegesen n tömp- 
gokot. egy-két tcrmékotlcn ülést 
csorőíjonok tel tényleges twep- 
munkávtil, közvetlen segítséggel, 
egyik-máMk végnélkül! számso
rokból álló kimutatást helyette, 
sltsók n terepen személyesen 
áltahik ólért eredménnyel, s 
akkor a kulturvorscnv valóban 
tömegmozgalommá válik.

onnxN latos



A bánffyhunyatli néptanács számolja fel hiányosságait,
tartson szorosabb kapcsolatot a dolgozókkal

A néptanácsokat tartós kapcso
lt fűzi a dolgozók életéhez, piin- 
deiinapi munkájához, érdekéihez. 
A sokoldalú munka s a válasz
tókkal való együttműködés lehe
tővé teszi, hogy a képviselők ala
posan megismerjék feladataikat, 

. eredményesen intézzék a köz- 
;ügyeket.' Ha megvizsgáljuk a 
íuéptanácsok munkáját, megálla
píthatjuk, hogy azok egy fél évi 
•gyakorlat és tapasztalat után je- 
jlentös eredményeket érnek el. Ez 
Jnem csupán a néptanácsok űlés- 
jszakán derült ki, hanem a min- 
jdennapi tapasztalat, a megvalósi- 
ított tervek adnak számot a jó 
munkáról.

A Bánffyhunyad községi népta
nács végrehajtó bizottsága a ta
vaszi mezőgazdasági munka ide
jére tervet dolgozott ki. Tervet

gálát megszervezése. A mezőgaz
dasági munkálatok idejére készí
tett tervet eredményesen teljesi- 

- tik a bánffyhunyadi dolgozók. A 
'Román Munkáspárt Központi Ve

zetősége és a minisztertanács ha
tározata nyomán idejében hozzá
kezdtek a növények gondozásá
hoz, a mezőgazdasági gépek, szer
számok javításához. A mezőgaz
dasági körzetfelelősök, a tömeg- 
szervezetekkel karöltve nap mint 
nap munkára mozgósították a

házak gondozása. A községben 
16 államosított ház van, de 
senki sem tudja, hogy kinek 
kell a javításokat végeztetni, ki 
illetékes a lakások helyes elosz
tására. Ezért történik meg, hogy 
a lakások nincsenek észszerűen 
elosztva. Egyeseknek sok, má
soknak kevés szoba jut.

NINCS JÖ IVÓVÍZ

Újabb sikerek a szovjet tapaszta
latok alkalmazásával a szamoswjvári 

állami gazdaságban
SZAMOSUJVAR. — (Levelezőnk- és Kiss István munkáját siker kő

től.) A növénytermesztésben, a kei- ronázta. Betartják, az előírás sze.
rínti etetési időt és másképpen 
készítik el a takarmánykeveréket 
is. Az eredmények önmagukért 
beszélnek. A régi takarmányozási 
módszerrel a hízósertéseknél 1 ki" 
logram súlygyarapodáshoz 4.80 ki- 
logram takarmány kellett. A szov- 

. jet módszer szerint 1 kilogram súly
gyarapodáshoz elegendő 4 kiló, sőt | 
ennél kevesebb takarmány is.

Kiss Endre

tészetben és az állattenyészetekben 
a szamosujvári állami gazdaság 
dolgozói a szovjet mezőgazdasági 
módszerek alkalmazásával igen 
szép eredményeket értek el. Az el
ért eredmények a sertéshizlalda 
dolgozóit is arra ösztönözték, hogy 
kövessék a sertéshizlalás terén al- . 
kalmazott szovjet módszereket. 
Kirsch elvtárs, a hizlalda vezetője, 
Bota Vasile, Pavel lacob, Mic loanSzakorvosok megállapították, 

hogy a bánffyhunyadi viz csu
pán mosásra és állatok itatá
sára használható Van ugyan a 
községben agy kút, de ez nem 
elégíti ki a lakosság ivóvíz szük
ségletét. Nos, ha ivóviz hiánya 
van, a néptanács próbálta-e meg
oldani ezt a kérdést?

A lakosság véleménye az, 
hogy a néptanács tehetetlpnke-

dolgozó földműveseket. Ezért a 
növénygondozási munka első sza
kasza befejeződött, a második ka
pálást 60 százalékban végezték el.

A pártszervezet irányításával a 
bánffyhunyadi néptanáes kijelöl
te a szérűket. Ebben az évben 3 
szérűn csépelnek majd, amelyből 
kettőt villamosítanak. A szakszer-

-----------  ---- ------- .... vezet összeállította a cséplőmun- ezen a ^ren. Tény az, hogy. 
- kálatok elvégzésére, mint a helyi : kasok névsorát is, akik a. yillamo- - ------ - -
erőforrások kihasználása, utak, sitott szérűkön 3—3 váltásban ,

shidak megjavítása, a köztisztaság dolgoznak, hogy minél, előbb be-
ybiztosítása, az egészségügyi szol- fejeződjék a cséplés. . .

készített a más természetű mun.

A TERVSZERŰ MUNKA EREDMÉNYE

f Á tavaszi mezőgazdasági mun- 
‘ kák végzésével párhuzamosan 

■ nagymennyiségű tűzifát szállitot-
. tak a bánffyhunyadi dolgozók. 
;A szállításra való mozgósítás-

tek segítségével azonban ‘sikerült 
' elérniük, hogy egyes dolgozók az 

előirányzottnál több fát szállítot
tak. ■ ; .

[ bán és szervezésben nagy sze- 
• ‘ repe ■ van a néptanácsnak.
.'így például a végrehajtóbizottság 
{■részletes terv alapján hetenként 

J ellenőrizte, hogy kik végeztek 
/ szállj fásokat. Azokat a dolgozó- 
। kát. ^akik sok munkára, való hi- 
í vatkozással késtek a fuvarozással, 
.' felvilágosították, megmagyaráz- 
j ták a falusi dolgozóknak, hogy 

tj mit 'jelent a városi tűzifaellátás 
j biztosítása: Kezdetben nehezen 
í ment a munka. A tömegszerveze-

A bánffyhunyadi dolgozók je
lentős eredményeket értek el a 
tejbeszolgáltatás teljesítésében is. 
A RDNSz-tagok ' felvilágositó’
munkája nyomán az élső. félévi 
előirányzatot. 107 százalékban tel
jesítették. Mit jelent rt? Azt, 
hogy Bánffyhunyad dolgozói a 
Párt vezetésével komoly |munká- 
val veszik ki részüket- az ötéves 
terv teljesítéséből, ugyanakkor 
törekednek a munkásosztály és a 
dolgozó parasztság szövetségének 
elmélyítésére. j

önfeláldozó munkát kell végezni 
a vízellátás biztosításáért, de ez 
olyan feladat, amelyet nem le
het máról-holnapra, halogatni. 
Lehetőség van a vízellátás meg
oldására, csupán a tevékeny 
szervező munka szükséges. A 
néptanáes és a tömégszervezetek 
a helyi erőforrások észszerű fel
használásával és a lakosság be
vonásával ássanak újabb kuta
kat, oldják meg a lakosság víz
ellátását. Ebből kettős haszon 
származik: csökken a gyomor- 
betegek száma, másodszor pedig 
a dolgozóknak ivóvízért munka-
ídejükből nem kell két-három 
órát elyeszitem'ök.

KOMOLYABB ELLENŐRZŐ 
ÉS SZERVEZŐ MUNKÁT 
A HIÁNYOSSÁGOK FEL
SZÁMOLÁSÁÉRT

TÖBB GONDOT A LAKOSSÁG ELLÁTÁSÁRA
; Bánffyhunyad rajonszékhely. A Mi ennek az . oka? A felélet egy- 
j község lakosságának száma nap, . szerű: a néptanács,nem ellenőrzi

Bánffyhunyad községben a 
felmerült hiányosságokért a nép- 

,tanács végrehajtó bizottsága a 
. felelős, A. néptanács líem szer-

Felkészülten várják az aratást 
a kőrösföi dolgozó földművesek

KÖRÖSFö. — (Levelezőnktől.) 
Falunk dolgozó földművesei meg
értették 'Pártunk határozatának je
lentőségét, tervszerűen végzik a 
növények gondozását. Akik ide jé.

kezdődik az aratás, addigra min
den más munkát elvégezzünk, A 
határon lévő gabona és a szérűk 
tűzveszélytől való megvédése ér- , 
dekében a kőrösfői néptanács ön-

ben hozzáfogtak a kapáláshoz, na- kéntes tűzoltó-csapatot szervezett, 
gyón sokan a burgonyát és a kuko. amely állandóan gyakorlatozik és
ricát már harmadszor is megkapál
ták. A gyomirtással egyidőben 
megfeszített munkával végezzük a 
fű kaszálását is. Igyekszünk a 
szénaszáritással, hogy mire meg-

ellenőrzi, hogy a dolgozó födmü 
vesek miként hajtották végre a 
tüzvédemi intézkedéseket..

Kovács György

Napközi otthonokat létesítenek 
Torda-rajon falvaiban

TORDA. — (Tudósítónktól.) A 
Torda-rajoni RDNSz-szervezet szé
leskörű felvilágositó és mozgósító 
tevékenységet fejt ki a falusi asz- 
szonyok között. A növénygondozá.

otthonokat kulturelőadások jöve
delméből és önkéntes adományok
ból látják el ágyneművel és más 
felszerelésekkel. Május és junius 
hó folyamán a kulturotthonokban

sj és betakarítási munkák gyors Startott műsoros előadások jövedel- 
és legjobb körülmények között méből a rajon falvaiban 121 ezer 
való elvégzése. érdekében versenyre 400 lejt fordították erre a célra. A 
mozgósítja a RDNSz minden egyes RDNSz aranyosgyéresi szervezete
tagját.

A felvilágositó munka mellett a 
RDNSz helyi szervezetének vezető
sége nagy gondot fordít a napközi 
otthonok létesítésére. A napközi

76 ezer lej, a RDNSz járai szerve
zete 28 ezer lej értékű bútort, ágy
neműt és más berendezést ajándé. 
kozott a kollektiv gazdaságok nap

közi otthonainak.

mint, nap emelkedik. A .törvény- ,. 
j szeíü' . YejlÖdéssfeT ‘ párhuzamosan 
inő a lakosság igénye, több ipari 

í ; cikkre, élelmiszerre van szükség. 
( í A’ közellátás terén súlyos hiá-

inyosságot tapasztalunk Bánffyhu
nyadon. Bár a lakosság nagyrésze

kellő, mértékben a piacit, nem 
tart szoros kapcsolatot" á szövet
kezettel. De a szövetkezet sem
töri magát azért, hogy zöldség és 
gyümölcs bőven legyen a piacon. 
és ezáltal letörje az árakat.

Ezt a hiányosságot kihasz-

verte meg a munkáját, nem el
lenőrizte kellőképpen az állandó 
bizottságok tevékenységét. A. 
végrehajtó bizottság tagjai meg
elégedtek azzal, hogy időközön
ként ülésre hívták a képviselő
ket, jelentéseket, javaslatokat

Varga Zsuzsanna mimkásigaggatónu 
■ a békehareró! beszél -

mezőgazdasági munkával foglal
kozik, nem tudja ellátni a pia- adtán, amikor a ss 

i cot-élelmiszerrel. Ezért a népta- kifogy az 55 lejes

kértek tőlük, de nem intézked
tek, nem hoztak határozatot a

• j nácsra és a szövetkezetre hárul
cseresznye.

65—70 lejért árulják az; üzérke-
dők. r.

Bánffyhunyadon a köztiszta-
• i az á nagyfontosságu-feladat, hogy.
• I megoldja a lakosság ellátását. Á — ------- -- - ,

í néptanács azonban keveset törő- ság elhanyagolása is . jogos pa- 
dikla közellátás meeszervezésével Haszokat vált ki. A néptanaesdik|a közellátás megszervezésével.
A | szövetkezetei foglalkoztatja 
ugyán ez a kérdés, de nem eléggé. 
Hiba például az, hogy kevés zöld
séget hoz a piacra. Ebből az kö
vetkezik, hogy az árak túl maga
sak Egyes zöldségfélék drágáb-

igyekezett a köztisztasági rend
szabályokat bevezetni, azonban 
kezdeményezése eredmény nél
kül maradt. Pedig volna mit

ra. Egyes képviselők, mint pél_

bak, mint Kolozsváron. A hagyma 
például 2—3 lejjel drágább kiíón- 

i ként. A többi zöldségfélék, és gyü- 
; mölcs árával is ugyanez a hely

zet. Az üzérek a cseresznyét pél
dául 15—20 lejjel drágábban érté
kesítik kilónként, mint ahogy azt 
a (kolozsvári piacon vásárolják.

tisztogatni Bánffyhunyad ut
cáin. A piactéri, a városi ven
déglő előtti rész, az összes ut-

dán] Lakatos István, Anca Ste
fan, Berki Anna és még töb
ben támogatják a végrehajtó 
bizottság munkáját, míg mások 
közömbösek a közügyek intézé
sében. Magyar Anna például 
több ülésen nem jelent meg, 
nem képviselte a dolgozók ér
dekeit.

Hiba az is, hogy á néptanács 
nem tart kapcsolatot a tömeg
szervezetekkel, ebből következik,

KOLOZSVÁR. Varga Zsu
zsanna. nemrég került a „Cosme- 

. lica“ kisüzem élére, mint mun
kásigazgatónő. Hat évig a „Her
bák János“-müvek munkásnője, 
azután a gyár napközi otthoná
nak óvónője volt, innen emelték 
ki aktivistának a RDNSz-be. Né
hány hete az üzemet vezeti. Az iro
dában a nemrég lezajlott békeív 
aláírásgyűjtési akció eredményei
ről beszélgetünk. Varga elvtársnő, 
mint a RDNSz II. kerületéhez tar- 
fozó aktivista, csoportjával együtt

— Sokan voltak-e, akik nem
csak egyszerűen aláírták az ivet, 
hanem ugyanakkor harcosan ki 
is nyilvánították békeszándéku
kat?

—- Majdnem mindenki. A Pata
utcában egy asszony — sajnos, a 
neve nem jut eszembe, — meg
rendítő módon mondta el a cso
port tagjainak azt, hogy mikép
pen vesztette el két fiát a fasisz
ta rabló háborúban. Mindent, min
dent meg kell tennie . mindenki-

.... , „ - ne^> — mondotta lángoló arccal,rgen }ó eredménnyel vett reszt a _ hogy megakadídy0^ as

cák piszkosak. A piac közepén hogy nem tudja a lakosságot ön_ 
kéntes munkára mozgósítani. Pe-például csomókba rakták a zöld-

ség és egyéb hulladékokat s na
pokig ott tartják. Ezért egéstz- 
ségtelen a levegő. Nem különb 
a helyzet az utcákon sem. Van
nak olyan utcák, ahol napokig 
ott hever a szemét.

MEG KELL SZERVEZNI

Kolozsvár-tartomány minden 
egyes falujában meg van szer-
vezvo az egészségvédelem. A

AZ EGÉSZSÉGVÉDELMET

városi és községi néptanácsok, 
a Vöröskereszt és RDNSz szer. 
vezetőkkel karöltve egészségügyi 
házakat, orvosi rendelőket, szn- 

। lőhúzakat létesítettek. Bánffy
hunyadon js találunk egészség- . 
ügyi házat, orvosi rendelőt, kór- 
házat, do az egészségvédelem 
mégsem felel meg a. követelmé- 

! nvekn.-k. mert kevés az orvos.
Csak egyetlen példát említünk 

'. meg. Több mint ezer iskolás 
gyermek egészségügyi állapotát

tárgyalni a közügyek intézésé
ről és így nem tudja megoldani . 
a sokoldalú feladatot. Éppen 
ezért a község lakosságának 
nagyrésze húzódozva támogatja 
a néptanács végrehajtó bizottsá
gának még a helyes kezdeménye
zését is.

Számos probléma vár megol
dásra. Bánffyhunyad községben. 
Ilyen példán] az államosított

dig akadna alkalom önkéntes 
munkák végzésére. A mezei utak 
például csaknem teljesen járha
tatlanok. A középületek rendbe
hozásánál is akad tennivaló, a 
legelők tisztítása is el van ha
nyagolva.

A bánffyhunyadi néptanács 
végrehajtó bizottságának és a 
képviselőknek mindent el kell 
követniük a hiányosságok fel
számolásáért. Újabb tervet kell 
készíteniük, amely magába fog
lalja a legsürgősebb kérdéseket 
Szorosabbra kell füzniök a kap
csolatot a tömegszervczctekkel 
és a lakossággal, mert csak így 
teljesíthetik azt a feladatot, 

amellyel a dolgozók bízták’meg.

nagyszabású akcióban. Az a cso
port, amelyben ő is dolgozott,, 
közel hétezer aláírást gyűjtött a 
város területén.

— A hétezer aláírás mögött 
hétezer ember áll — kezdi — hét
ezer becsületes dolgozó, akikkel 
közvetlen kapcsolatba, kerültünk, 
s akik a sok-sok millió békehar
cossal együtt aláírásukkal pecsé
telték meg békeakaratukat. Egy 
életre kiható élmény volt a velük, 
való találkozó.

Azután az ilyen találkozásokról, 
az emberek megnyilatkozásairól 
beszél.

— Sosem felejtem el például, a 
78 éves Lukács nénit, aki. miután 
maga is aláírta már a békeivet, 
az aláirásgyüjtöesoporthoz csatla
kozott és magas kora ellenére 
igen szép eredményt ért el. pe
dig hány ezer lépést kellett meg
tennie, ómig házról-házra járt.

újabb mészárlást. Meg kell men
tenünk az anyákat attól, hogy ait 
éljék át, amit én is átéltem....

— Akit a csoportunk nemetá- 
lólt otthon — folytatja — azok 
önként felkeresték a, RDNSz ke
rületi székházait, hogy az ő ne
vük se hiányozzék az ívről. Az 
Attíla-uton egy öregasszony az 
utolsó napon estefelé sietett a 
RDNSz-hez. hogy aláírja az ivet: 
megelégedve vette tudomásul, 
hogy még aláírhatja: „Nem is 
érezném magam, becsületes em
bernek, ha elmulasztottam volna 
szavazni a békére" — mondta 
megkönnyebbülten.

— És most, hogy ez az akció 
lezárult, mi a. békéért való legkö
zelebbi teendő?

Mosolygó, kedves arca határo
zott vonást ölt:

nem ellenőrzik. Kérdésünkre a

A felvinci néptanács munkatervet 
készített a cséplés megkezdésére

Megkérdezte tőlem: — Ugye. Zsu
zsa lelkem, maga is azért gyűjti 
az aláirást, meri nem akar hábo- 
rut? Azt feleltem neki: Két bá
tyám. veszett oda a fasiszta hábo
rúban. Lukács néni... Rolintott.

— Mind, 
otthon a H

a munkahelyen és
kéért való munka és ' /

néptanáes elnöke azt válaszolta, 
hogy egy orvos nem tudja, hi- 
ánytnlnnnl ellátni a .szolgálatot.

Hol van ;,t a hiba? vivő
dik fel a kérdőé. A fnhi becsüle
tes dolgozói abban látják a hifi. 
nyos egészségügyi szolgálat’, 
okát, hogy a néptanáes végre- 

• hajtó bizottsága nem kér s/’gíl- 
I séget a ra.iontól, keveset törődik 

og.v ilyen fontos kérdéssel. ' A 
néptanáes végrehajtó bizottsága 

: ínnpfm szőkébb körben szeret

FELVINC — (Levelezőnktől.) Az 
Enyed-rajoni Fclvinc község nép
tanácsa az elmúlt napokban gyűlést 
Iártott. A gyűlésen a bírálat és ön- 
bírálat szellemében a végrehajtó 
bizottság beszámolt eddigi tevé
kenységéről. A jelentésből kitűnt, 
hogy a néptanáes a pártszervezet 
irányításával tevékeny munkát 
végzett a növénygondozás, vala • 
mint n csépiéire való előkészületek 
során. A dolgozók kenyerének biz
tosításáért megszervezte a mező-

őrséget
A beszámoló után a néptanáes 

végrehajtó bizottsága a képviselők
kel karöltve, tervet készített a csép- 
lesi munkák végzésére. Megszer
vező? az elsősegélynyújtást, a tűz 
elleni védekezést.

A néptanácsi képviselők hozzá- 
..'zólásaikban javaslatokat tettek az 
áruellátás biztosítására, valamint 
a falu és város közötti árticscrefor- 
galom megszervezésére.

Schönsucr József

megértette, hogy nincs az a mun- 
umely sokkn- és áldozatvállalás,

lenne, ha arról van 
m egakadál go zz u k a

szó. hogy 
háborús

uszitó imperinlislák terveit. Em
lékeiben kutat.

— A Doszlojevszkij-uleálmn vi
rággal várlak bennünket minden 
házban. Ahova csak beléptünk, 
virágcsokrot adlak a kezünkbe. 
Az utcában lakó dolgozók agy 
érezték, hogy ünneppé kell vará
zsolni az aláírás pillanatét.

küzdelem. A koreai nép megsegi- 
lésére újabb akció indul. Ennek 
sikere egyik legfontosabb felada
tunk. A békéimre nem csak idő
szakonként lezajló akciók soroza
ta, hanem állandó, becsületes, fo
kozott munka a békéért. Ennek 
egyetlen pillanatra sem szabad 
szünetelnie. A feladatok: felvilá
gositó munka, a termelő munka 
fokozása. Természetes kötelessé
ge ez önmagával és családjával, 
egész népünkkel szemben min
den becsületes dolgozó embernek, 
akik nem várakozással. hanem 
munkával és harccal, küzdenek 0' 
békéért...

K. K.



MOZI

DÉS. — (Tudósítónktól) Az 
„Aprózni:" és ti szövetkezeti 
zöldséges üzletekben bőven talá
lunk frissen szedett sárgarépát, 
karalábét retk.et és egyéb zöld
ségfélét. A tá.iékoz.atlan vásárló 
meglepődve kérdezheti, honnan 
van már annyi zöldség’, amikor 
vár nappal ezelőtt még alig_ le
hetett beszerezni a szükséges 
mennyiséget. A felelet egyszerü- 
A Dés-eiehegyi kollektív gazda
ság kertészetében bőven terem

A MUNKAFEGYELEM MEGJAVÍTÁSÁVAL 
AKARJÁK IDŐ ELŐTT TELJESÍTENI 

TERVELŐIRÁNYZATUKAT A .JSILICA"-
GYÁR DOLGOZÓI 

k

TORDA. — (Tudósítónktól.) A tordai „Sili- 
ca“-gyár dolgozói még nem fejezték be a félévi 
tervet. Ez részben onnan adódik, hogy néhány 
öntudatlanabb munkás nem járt az utóbbi he
tekben rendszeresen dolgozni- így például Puca 
Nieolae 8 napot, Moldovai! Victor és Moldovai! 
Alexandra 3—3 napot, Tudor Gheorghe 4 napot 
mulasztott igazolatlanul. De akadtak többen az 
üzemben, akik rendszeresen 10—-0 percet késtek 
naponta. Ezek a munkások nemcsak saját fel
adataikat nem végezték el, hanem egyben aka
dályozták munkacsoportjaik, néhány esetben az 
egész osztály tervelőirányzatának teljesítését.

Az üzemi pártszervezet és szakszervezet szi
gorú bírálatban részesítette őket.

A gyár öntudatos dolgozói fokozott munka
lendülettel harcolnak, hogy behozzák a lemara
dást. A versenyben 155 munkás kapcsolódott be 
és küzd a terv időelőtti teljesítéséért. A szovjet 
munkamódszerek szélcsebbkörü alkalmazására a 
gyár 18 munkása kötött szerződést. Valameny- 
nyien vállalták, hogy Nina Nazarova módszeré
re gépeiket szocialista gondozásba veszik. Nagy 
Miklós esztergályos például vállalta, hogy 6 hó
nappal hosszabbítja meg a két javítás közötti 
időtartamot.

SPORT
KETTŐS LABDARUGÓ. VÍZILABDA ATLÉTIKAI ÉS TENISZ MÉR

KŐZÉS A SZOMBAT—VASÁRNAP SPORTMŰSORÁN
KOLOZSVÁR. — Szombaton és 

vasárnap igen érdekesnek ígérkező 
sportműsora lesz Kolozsvárnak. A 
„Gh. Gheorghiu.Dej” sporttelepen 
vasárnap délután fél 5 órakor a 

.Lokomotiva labdarugó csapata a 
Vasas ellen, majd negyed 7 órakor
A RNK ATLÉTÁI HAT VERSENY SZÁMBAN GYŐZTEK A HELSIN

KI NEMZETKÖZI VERSENYEN

HELSINKI. — A TŰI finn mun
kás sportszövetség nemzetközi at
létikai versenyén a RNK verseny
zői nagy sikert értek el. Stoencscu 
a 100 méteres síkfutásban 10.8 mp, 
a 200 m. síkfutásban 22.5 mp, 
Moina a 400 méteres síkfutásban

Közlemények
A KOLOZSVÁRI ..HIGIENA" 

FODRÁSZIPARI SZÖVETKEZET 
kulturcsoportja, julius 1-én. vasár
nap este 8 órakor, a magyar tan
nyelvű Pedagógiai Inézetben (Ko- 
galniceanu-utca 2 szám), műsoros 
„Tarka estet” rendez, amelyre min. 
denkit szeretette! hív és vár a 
rendezőség.

A KOLOZS-TARTOMÁNYI bé
kebizottság az Orvosi és Gyógysze
részeti Intézet közreműködésével 
szombaton este 8 órakor az „Egye
temiek Háza” nagytermében egész, 
ségügyi kérdésekről tart előadást. 
Az előadást kultúrműsor követi.

Várható időjárás
1951 junius 30—julius 7 között.
A Tudomány <‘s Kulturaterjesztö 

Társaság kolozsvári tagozatának 
Meteorológiai Köre közli a várható 
időjárást junius 30—julius 7 közötl:

Ebben az. időszakban a szubtró
pusi meleg légtömegek beáramlásá
nak hatására az időjárás megjavul, 
a hőmérséklet emelkedik és túlnyo
móan derült Ics’z az égbolt. A dél
utáni órákban helyi jellegű leien, 
(éktelen zápore^ő lehel séges. Az 
időszak vége felé újból a bűvösebb 
óceáni levegő hatása alá kerülünk, 
az égbolt felhősebbé válik, zánrr 
rok. zivatarok lesznek a hőmérsék
let csökken.

Mezőgazdasági munkálatok: Őszi 
gabona aratása, a kukorca és répa 
kapóIásának befőiezésc.

A dési piacot a kollektív gazdaságok 
látják el zöldségfélékkel

zöldség, amelyet a kollektivis
ták szövetkezeti utón Dósén ér
tékesítenek. Jól dolgoztak a vár
aljai kollektív gazdaság dolgo
zói is, akik szintén nagy terüle
ten a leg’naladottabb mezőgazda- 
sági módszerek szerint termel
nek a dolgozók számára olcsó 
zöldséget.

Kollektív gazdaságaink és a 
szerződtetett magánzöldségos 
kertek már olyan mértékben 
hozzák fel az árut a piacra, hogy

a Tudomány együttese a Hadsereg 
ellen játszik. Mind a négy csapat
ban több uj játékost próbálnak ki, 
készülve a városok közötti labda
rugó kupamérkőzésekre.

A Spárták és a Haladás tartomá
nyok közötti atlétikai versenyét a

50.1 mp, Claudia Rus-e a 200 mé
teres női .síkfutásban 26.7 mp, mig 
Sötér a magasugrásban 185 cm-es 
eredményével győzőit. Zcno Drago. 
mir a rúdugrásban 390 cm-cs ugrá
sával harmadik lett.

Ipró hirdetés
ELADÓ 3 + 1 lámpás „Kaps'” 'rá

dió kixogástal&n állapotban. Má
tyás király-utca 2, szabóüzlet. — 
HALTARTÓ AKVÁRIUMOK, ki- 
sebb-nagyobb méretűek, kétszemé
lyes uj rökámíé. 4 + 2 lámpás, mo
dern „Imperial” rádió eladók Pa
ta-utca 27. ajtó 3. — PAP.UTCA 
MELLETTI egészséges lakásomat 
elcserélném belvárosi szoba, kony
ha. komfortossal. Költségeket té
ritek. Cim a kiadóban. — MÉH
CSALÁDOK, kaptárral, mézzel el
adók Zalányi. Bonchida Regiunea 
Cluj. — ELCSERÉLNÉM központi 
szoba, konyha, fürdőszobás lakáso
mat nagyobb szoba, konvha. élés
kamrással. Cim a kiadóban. — FÖ. 
POSTÁVAL szemben lévő „Elsa” 
füzőszalon Closca-iitca 2 szám alá 
költözött (volt Bánffv-utca). I. eme
let. Rendelésre készülnek gvócv- 
füzök. nadrág-fűző, mclilarló. sor
tok. dresszek. — TELEFUNKEN 
rádió kerti botor, asztal és székek 
eladók. Fadrusz János-ulca 1. ajtó 
1. — RÖVID zongora bérbeadó, 
vagy eladó Kossuth Lajos_utca 23. 
— BÚTORSZÖVETEK, nagy var
rott szőnyeg, vadonafui 30 lilercs 2 
darab zctnáncos főzőedény elad'). 
Pu’thlcn utca 20 I. emelet, este 6— 
9 között. — LÓHERE morzsoló ol
csón eladó vagy bérbeadó Balás. 
Tordai-ut 10. — ELCSERÉLNÉM 
nagy szobámat szoba, konyhával, 
vagy szobával. Zápolya-: ilca 31. — 
ORION rádió 5 ! 2 lámpás, három- 
hulhlmo.'-. kifogástalan, eladó. P;>. 
la.utca 98 Megtekinthető 9—2*ig.  
— MÉHCSALÁD eladó. Érdeklődni 
Uj Idők mozi-pénztáránál. — EL

Dósén felülmúlja a szükségletet. 
Éppen ezért a Dós-rajoni szö
vetkezeti szövetségnek idejében 
kell gondoskodnia, hogy a fe
lesleg zöldséget más városokban 
értékesítse. Éz annál is inkább 
szükséges, mert a kollektív gaz
daságok a korai zöldségféléket 
kiszedik és ezek könnyen meg- 
romolhatnak. Hiba volna tehát, 
ha a szövetkezet a szerződéses 
zöldségféléket nem venné át a 
kollektív gazdaságoktól. F. G.

6518 KILOGRAM ÉDESIPARI TERMÉKET 
HOZTAK FORGALOMBA TERVEN FELÜL

A „VITADULCI" DOLGOZÓI

A kolozsvári „Vitadülci“ édesipari szövetke
zet dolgozói plenáris ülésen értékelték ki a má
sodik negyedév eddig elért eredményeit. Az érte
kezleten 180 szövetkezeti dolgozó vett részt.

A jelentésből kitűnt, hogy a szövetkezet 110 
százalékban teljesítette tervfeladatát, vagyis 
62.715 kilogram helyett 69-233 kilogram .édesipari 
terméket hozott forgalomba. A termelt árunak 
75—80 százalékát a falusi fogyasztási szövetkeze
teknél értékesítették piskóta, keksz és különböző 
cukorkák formájában.

Az értekezleten a jelenlévők megbeszélték a 
harmadik negyedév reájuk váró feladatait is. 
Elhatározták, hogy annak sikeres végrehajtása 
érdekében még jobban kiszélesítik szocialista 
munkaversenyeiket. Az egyéni munkavállalások 
után megszervezték a. cukorkaüzem, mézcsüzem, 
piskótaüzeni, nápolyi-, cukrász-, valamint a 
kekszüzeni közötti versenyt. A verseny pontjai 
a következők: a terv időben való teljesítése, u se
lejt csökkentése, a munkafegyelem megszilárdí
tása és a tisztaság megőrzése. Ad ám Piroska 
egyéni versenyre hívta Molnár Katalint.

Minden jel arra mutat, hogy a „Vitadulei“ 
szövetkezet dolgozói erős akarattal és lelkes 
munkával leküzdik az anyagbeszerzés terén mu
tatkozó nehézségeket és idejében teljesítik a har
madik negyedévj tervet. B. M.

,,Gh. Gheorghiu-Dej” sporttelepen 
rendezik A Spárták versenye szom
baton délelőtt, mig a Haladás sport- 
közösségének versenye vasárnap 
délután a kettős labdarugó mérkő
zés elölt a felvonulással fejező
dik be. .

A „Victor Babes” egyetem: sta
dionban'délelőtt 11 óra: kezdettel 
játszók le a Vasas—ILSA. (Temes
vár) I. osztályú vízilabda mérkő
zést. Előzőleg 9 órakor a Vasas két 
törpe csapata, majd negyed 11 óra 
kor a szebeni Vasas a kolozsvári 
Vasas tartalékcsapatával játszik.

A ,,Herbák János”-inüvek tenisz
pályáján szombaton délután 4 óra
kor és vasárnap egész nap a Vörös 
Lobogó „Herbák János”—Haladás 
(Marosvásárhely) zóna közti ten'sz. 
mérkőzést játszók a RNK bajnok
ságáért.

ADÓ cseresznyefa ebédlőbutor 12 
székkel. Fantanele-utca 58. — VE
SZEK 30 grammos tiszta tégelye
két. Eladó jégszekrény, kerti bú
torok. Szabadság-tér 4. délután 6— 
8 között. — ELCSERÉLNÉK egy 
szobát központban szoba és kony
hahasználattal. esetleg külváros
ban is,. Cim a kiadóban. — ELVE
SZETT Attilalut és Molotov-utvo- 
nalon mérnöki terveket tartalmazó 
csomag Laserson Társ Bucuresti 
címen, belül Ing. Enaceanu. Meg
találója jutalomban részesül Ing. 
Serban. Altila-ut 15 alatt. —l EL. 
ADÓ Schmidt Bösendorfer zongo
ra. Megtekinthető vasárnap kivé
telével Szabadság-tér 10. házfel
ügyelőnél. — ELADÓK építkezési 
anyagok: pléh, fa. tégla, ajtók, ab
lakok. vezeték akna stb. Szondi- 
utca 25. — VILLANY főzőkályha 
eladó. Rákóczi-ut 34.— SÜRGŐSEN 
elcserélném sörgyár közelében lévő 
nagv szoba, konvha. mcllékhclvisé- 
gcs lakásomat hasonlóval, esetleg 
kétszobással is. Dohánygyár közelé
ben lévővel. Cim a kiadóban — 
— ELADÓ 12 személyes ebédlő- 
készlet, kombinált szekrény, röká- 
mic. „Telefonkén” rádió 4 1 l es. 
Crisan-ulca 2. aitó 3. — ZONGORA 
rövid bérbeadó. Címeket a kiadóba 
..Kcrcszthuros’" jeligére kérek. 
MODERN konvhabercndczés sür
gősen eladó. Malom.cica 19. ajtó 
10. -- VESZEK szt/'Ppclt. vagy fo ’ 
nőtt mély gyermekkocsit, jókarban. 
Marz:scti-utca 14. keddig — EL
ADOK antik telelek, vitrin, szek
reter. jégszekrény rollós iróas’ztal. 
Megtekinthető 2—5 közöli Kossuth 
Lajos ulca 52. — .JÓKARBAN lévő 
mély gyermekkocsi eladó, Fognras- 
utca 13. Kerekdomb. ELADÓ

NÉPMOZGÓ: GYŐZ AZ ÉLET. 
Előadások kezdete: 4. 6. 8 és 10 
órakor. Vasárnap délelőtt 10 órakor 
matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: Operett. 
(Színes film). Előadások kezdete:
3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné. ;

UJ IDŐK MOZGÓ: Híradó — 
Megváltozott föld — Puskin — Tró
pusok alatt — Tudomány és Tech
nika 11. sz. — Csendem tisztás szí
nes rajzfilm.

KOLOZS-TARTOMANY vidéki

ABRUDBÁNYA: Julius 2-ig: 
Krisztina főhadnagy. Julius 3—5-ig: 
A satri tanítónő. — BÁNFFYHU. 
NYAD: Julius 5-ig: Mágnás Miska. 
Julius 6—9-ig: A kinai nép győzel
me. — DÉS: Julius 4-ig: Berlin 
eleste I. rész. Julius 5—40-ig: Ber
lin élést? II. rész. — NAGYENYED: 
Julius 2;ig: Díszmagyar. Julius 3— 
5_ig: A sárkány. — SZAMOSUJ
VÁR: Julius 4+g: Berlin eleste I.

A MAROSVÁSÁRHELYI ALLAMI SZÉKELY SZÍNHÁZ , 
nyári vendégjátéka Kolozsváron +

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZBAN t
Julius 2-án. hétfőn este 8 órakor
Julius 4-én. szerdán este 8 órakor
Julius 7-én. szombaton este 8 órakor
Julius 3.án. vasárnap délután 4 és este 8 órakor

MÓRICZ ZSIGMOND:

Úri muri
Színjáték 3 felvonásban, 4 képben

Rendezők: Szabó Ernő és Tompa Miklós.
A népi zenekart Bámbó Gyula prímás vezeti. Díszlet: Háry Laíos 

Julius 3-án. kedden este 8 órakor és 
Julius 5-én. csütörtökön este 8 órakor

CSEHOV:

Sirály
dráma 4 felvonásban.

Rendezők: Deíly Ferenc Szabó Ernő. Tompa Miklós ;
Julius 6-án, pénteken este 8 órakor í

LEONID RACHMANOV: !

Viharos alkonyat |
Rendezők: Szabó Ernő és Tompa Miklós. |

Jegyek elővételben az AGES-ncl. Szabadság.fér 6 szám.l
Telefon: 26—72. )

ÉRTESÍTÉS! )
A „VICTORIA” SZÖVETKEZET

értesíti a vásárlóközönséget, hogy éleim’,+er-üdétek
július 1-én és 2-án végzi. Julius 2-án (hétfőn) a következő üzletek 

leltároznak: i
2_es: Szabadság-tér; 6-os: Kossuth Lajos-utca; 8-as: Malinoyszíi- 
tér: 10.es: Széchenyi-tér: 14-cs:’ Csertörő-utca; 17-es: Martirilor- 
utca; 20-as: Deportáltak-utja: 22-es: Maxim Gorkij-ulca; 24,-es: A.1- 
’omás-tér; 26-os: Horea-ut: 31_cs: Monostori-ut; 34-es: Mócok.utja: 
37-es: Attila.ut; 39-es: Tordai-ut: 40-es: Györgyfalvi-ul: -42-cs: Pa

ta-utca: 46-os: Eötvös-utca. ’

A kolozsvári .ALIMENTARA” Kereskedelmi Vállalat igazgatósága 
a vásárló közönség tudomására hozza. hogy összes kolozsvári 
fiókjai leltározás miatt folyó évi julius hó 1-én. vasárnap zárya 

vannak i

kis kertes ház. Értekezni Einsteín- 
utca 19. Bálint. — PERZSASZÖ. 
NYEGEK, különböző méretűek, 
gyapjuszőnyeg olcsón eladó. Stefan 
ccl Mare-tér 10. délután. — PIROS 
KULIK AB AT szövet eladó, hozott 
anyagból bármilyen férfiruha szö
vetet, vagy női divatkelnie elkészí
tését. megszövését vállalja Péter 
szövő-mester. Bástva-utca 13. Óvár
ban. — KELIMSZÖNYEGEK. té
rítők, gobelinek, festmények, ve
lencei tükör, csillár, logarléc, sakk- 
játék. ruhásszekrény eladó. Méhes
utca 35. — ULTRAMODERN sötét 
hálószoba és szőnyegek eladók. Mo- 
lotov-utca 44, ajtó 8. I. emelet. -- 
MŰHELYNEK? üzemnek igen meg
felelő ház eladó. Cipariu-utca 10. 
— ZONGORA rövid, kereszthuros, 
kifogástalan állapotban eladó, vagy 
ráfizetéssel pianinóra elcserélem- 
Mócok-iitia 90. Délután 6—7_ig. — 
HÁLÓSZOBA minden elfogadható 
árban eladó. Kőkert-utca 74 szám. 
— SÜRGŐSEN eladók kisebb, na
gyobb kertes családi házak, örök
lakások a város minden részében. 
Ügyfeleim részére kcresqk házakat 
é:s gyümölcsösöket. „Vulcan”. Mo- 
lotcv-ulca 31. Érdeklődni Dombrá- 
dinál. - ELADÓ kombinált szek
rény. világos ruhás szekrény, toa
lett tükör, rczcsillár. Augusztus 23. 
utca 37 ezám. — DIÓFURNIROS 
modern kombinált szobabuter és 
hall. elő", fogadószobába való kár- 
pitozotl. festett modern bútor el
adók. CIos’ca-utca 2 (volt Bánffv- 
utci). I. emelet, aitó 4 Megtekint- 
belő délután 4—8 között. — EL
ADÓK nufria béléssel női kabát, 
cziislróka villany fözőkálvha. iég. 
szekrénv. Máius Lutca 24. II. eme 
let. 8. -- KÉTSZEMÉLYES róká
imé. as'zte’. négy szél:, bűné eladó. 
Harasztosi. Arany .Tános-utca 13. 
földszmt 2. (Sélafér.) — ELADÓ ló

CAPITOL MOZGÓ: Győz az
Előadások kezdete: 3. 5. 7 és 8 
órakor

VÖRÖS CSILLAG MOZőö: 
Dzsingisz kán utóda. Előadá
sok kezdete: 4. 6 és 8 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor mal^é.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Szi
bériai ballada. Előadások kezdde:
3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap dél" 
előtt 11 órakor matiné

URÁNIA MOZGÓ: A hét jjs. I 
Előadások kezdete: 3. 5. 7 és 9 óra- - 
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 1 
matiné '

VÁROSAINAK MOZIMŰSORA: 1 

rész. Julius 5—10-ig: Berlin elcsle 
II. rész. — MAROSUJVÁR; .Tuliu, ! 
2-ig: A nagy honpolgár I. rész. Ju
lius 3—4-ig: Az operett. — TORDA:" í 
Julius 5-ig: Távol Moszkvától. Ju-I, | 
lius 6—12_ig: Győz az elet, — zi-í 
LAH: Julius 2-ig: A nagy honpol- 
gár I. rész. Julius 3—5-ig: |
igaz ember története. — ZSIBÖ: 
Julius 2-ig: Bátor emberek. Julius? 
3—5-ig: Az orosz kérdés.

állapotban lévő, szteppelt. jnélv J 
gyermekkocsi. Mikes-utca 27. gr. — [ j 
JÉGSZEKRÉNY, kétajtós, egyaj
tós. gázkemence 4 karikás eladó. I 
Pap-utca 12, I. emelet. Megtekint- ; 
hető délután 2—5-ig. — SINGER j 
süllyesztés varrógép és szteppeli. > 
kombinált gyermekkocsi eladó. De- , 
cember 30-utca 10 szám, III. eme
let, ajtó 11. — ELADÓ EGY 70/ 
40-’es disznóbőrkoffer és egy üzem- , 
képes 6 + 2 lámpás RCA_ rádió. 
Megtekinthető délutánonként Pap-

-u1ca 28 szám. — BUKARESTI köz
ponti lakásomat elcserélném ko
lozsvárival. Címeket, a kiadóba 
.Csere” jeligére.

JÖN! JÖN!
Hétfőtől

A NÉGY SZÍV
cimü szóvjet filmalkotás, amely 
a szovjet egyetemisták életéről

szól. Bemutatja a
CAPITOL liimsv.tnház. Előadá
sok kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor.
Vasárnap 11 órakor matiné.

Telefon: 24—64.

KÖZPONTI LOTTÓ
A junius 29_i húzás eredménye:
31, 61, 58.50. 37. 13 81, 86; 25

Nyeremény az I. csoportban:
603.741 lej

Nyeremény a II—VII csoport
ban: 905.611 lej

VHágossácg I
Felelős .szerkesztő: LÁZAT*  JOZSEl' j 

Szerkesztőség: Horca-uf 6. H- ’/ 
emelet. Telefon: 15- 35. Kiadó A 
hivatal: Molotov-utca 16 Tele I 

fon: 19—11.


